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A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Sob a proteção 

de Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 9ª Sessão Ordinária da 3ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Obrigado, nossa 

Presidente hoje, Deputada Rosangela Donadon, particular 

amiga. Também, aqui ao nosso lado, a Deputada Cláudia de 

Jesus.  

Para a gente iniciar a nossa Sessão e os nossos 

trabalhos – com muita pauta para votar hoje – como disse 

agora há pouco, antes de começar, de fato, oficial, as 

pessoas que nos acompanham que hoje teremos vários 

projetos. Dentre eles, o reconhecimento, a recomposição 

salarial dos nossos servidores.  

Aqui cumprimentar o Mirin, Presidente do Sindicato. 

Mirin, parabéns, meu amigo! Várias reuniões, e eu tenho 

certeza de que tem muitas coisas a mais para a gente poder 

estar debatendo, categoria por categoria. Mas hoje é um 

marco. Eu não sei se já chegou, a um percentual como esse 

que a gente vai dar hoje aqui. Mas pelo menos ao tempo que 

eu estou aqui como deputado, essa é a nossa maior 

conquista. Pelo menos minha, ao tempo que estou aqui, em 

percentual. 

Parabéns pela construção, juntamente com toda a 

diretoria, ao nosso Presidente Alex Redano e a toda Mesa 

Diretora, que contribuiu muito para essa discussão chegar 

ao ponto de estar hoje para votação.  

Sejam bem-vindos. Daqui a pouco a gente vai discutir 

também essa pauta com vocês. 

Os nossos cumprimentos, mais uma vez, as autoridades 

que estão aqui, em nome do nosso Prefeito Gilmar. Um abraço 

a todo o Município de Jorge Teixeira, aos nossos servidores 

que aqui estão nos ajudando. Os deputados que estão de 

forma remota, dando início a esta Sessão. 



Vou fazer a leitura agora, Presidente, da Ata da 

Sessão anterior. 

(Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior) 

Ata lida, Senhora Presidente. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Em discussão a 

Ata que acaba de ser lida. Não havendo observações, dou-a 

por aprovada. Determino que seja feita a sua publicação no 

Diário deste Poder. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Procede à leitura 

do Expediente recebido a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

 

1 - Mensagem nº 33/2025 – Poder Executivo, encaminhando a 

Prestação de Contas de meu governo, referente ao exercício 

de 2024. 

2 - Mensagem nº 40/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre as Diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária de 2026”. 

3 - Mensagem nº 41/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a concessão de subvenção 

econômica à Companhia de Águas e Esgotos de Rondônia – 

Caerd e autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 



adicional suplementar por superávit financeiro, em favor da 

unidade orçamentária Secretaria de Estado de Finanças -  

Sefin, e crédito adicional suplementar por anulação, em 

favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado do 

Desenvolvimento Econômico – Sedec, até o valor de R$ 

34.517.091,36, e dá outras providências”. 

4 - Mensagem nº 42/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 4.527.675,00, em favor da unidade 

orçamentária Fundo Estadual de Combate e Erradicação da 

Pobreza de Rondônia - Fecoep”. 

5 - Ofício nº 0557/2025 – Tribunal de Contas - TCE/RO, 

encaminhando o acompanhamento da arrecadação da receita 

estadual realizada no mês de março de 2025. 

6 - Gabinete do Senhor Deputado Ismael Crispin, 

encaminhando justificativa de ausência da sessão do dia 09 

de abril de 2025. 

7 - Gabinete do Senhor Deputado Luís do Hospital, 

encaminhando justificativa de ausência da sessão do dia 15 

de abril de 2025.   

Expediente lido, Senhora Presidente.   

 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Alan, registra a minha presença, por gentileza. Deputado 

Ezequiel Neiva. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva, registrada a sua presença, Excelência. 

Só aproveitar que Vossa Excelência acabou de entrar on-

line, meu grande líder, chegou à Casa a Mensagem nº 40/2025 

– Poder Executivo, encaminhando Projeto de Lei que “Dispõe 

sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária 

de 2026”.  

Vossa Excelência, como nosso grande líder se debruça, 

que debate e estuda muito o nosso orçamento e as nossas 

peças orçamentárias, que a gente possa estar junto 

debatendo todas os projetos e as pautas importantes junto 

ao nosso orçamento do Estado.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Passemos às 

Breves Comunicações. Com a palavra, pelo prazo de cinco 

minutos, sem aparte, o ilustre Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Excelentíssima Senhora Presidente 

desta Casa, neste momento servindo aqui à nossa Mesa 

Diretora, nossa 2ª Vice-Presidente, Deputada Rosangela 

Donadon.  

Meus cumprimentos a toda a Mesa, em nome dos nossos 

colegas, Deputado Pedro Fernandes, que está aqui presente; 

Deputado Delegado Camargo; Deputada Drª Taíssa; Deputada 

Cláudia de Jesus. 

 Meus cumprimentos às pessoas que nos assistem – em 

especial, nesta tarde, a todos os nossos servidores, 

aqueles que dão apoio aqui, mas também àqueles que estão 

nos acompanhando, os que estão presentes e os que estão nos 

seus departamentos, cuidando dos andamentos da Casa. Daqui 



a pouco votaremos um projeto de suma importância para todos 

os nossos servidores.  

Mais uma vez cumprimentar os nossos colegas que aqui 

estão e às nossas autoridades do Município de Governador 

Jorge Teixeira. 

Senhoras e senhores, venho, Senhora Presidente, 

primeiro com muita tristeza e pesar, fazer também aqui uma 

breve fala sobre esse gravíssimo acidente que aconteceu com 

a ambulância que transportava pacientes de Alta Floresta 

D’Oeste, mas que vinha, juntamente, com profissionais da 

Saúde do Município de Vilhena. 

Quero aqui relatar, nominar a saudosa médica Laura 

Maria Possa, motorista José Florêncio, a paciente gestante 

Fernanda Lino Santos e a sua acompanhante, sua mãe, a 

Silvana Ferreira Lino Rocha, pela qual quero também 

externar aqui um grande abraço ao viúvo agora da Silvana 

Ferreira, que é o Alex Rocha, ex-vereador do Município de 

Alta Floresta D’Oeste, e é um assessor do nosso gabinete, 

que presta um serviço brilhante naquele município, 

representando a nossa assessoria, o nosso gabinete, que 

infelizmente está passando por momentos de muita dor, de 

muita tristeza.  

Falei agora há pouco com ele, só o tempo para poder 

acalmar o coração dele e dos familiares de todas essas 

pessoas que partiram. E também ao bebê, o bebê que ainda 

não tinha um nome, mas que já tinha vida ali dentro da 

barriga da sua mãe, que também temos que lembrar e pedir a 

Deus que os receba de braços abertos no reino eterno. Da 

mesma forma, também, a enfermeira Thaiza Costa, que também 

estava juntamente nesse gravíssimo acidente que aconteceu.  

E aqui, senhoras e senhores deputados, eu faço também 

uma reflexão. Semana passada, Deputada Rosangela Donadon, 



nós falávamos aqui sobre a possibilidade que o governo 

discute que já tem alguma coisa aqui na Casa, Deputada 

Cláudia, com relação à questão da terceirização da saúde, 

em especial a terceirização do Hospital João Paulo II.  

Trago aqui uma mensagem para reflexão. Se a 

terceirização dos serviços, Deputado Rodrigo, é tão boa, é 

referência, por que então essa equipe não atendeu essa 

paciente lá mesmo em Vilhena? Se essa terceirização é boa, 

ela deveria atender essas pessoas, essa gestante, lá em 

Vilhena.  

Ela é de Alta Floresta, foi removida para Vilhena, 

onde se fala da referência de serviço de saúde por ser de 

uma empresa terceirizada, e essa paciente teve que ser 

remanejada ao Município de Porto Velho, onde não há 

terceirização e onde eles falam, entre aspas, “que não 

estão atendendo a contento a população.” 

Eu volto a dizer aqui, Deputado Pedro: será que é o 

caminho certo? Será que o caminho certo não é valorizar os 

nossos servidores de carreira que dão o sangue, dão a alma 

nesses hospitais cuja estrutura tem o mínimo possível de 

condição de trabalho? Eu acho que as coisas estão andando 

ao contrário.  

Nós estamos andando do fim para o começo. E nesse 

entendimento quero deixar essa fala. Será que esse serviço 

realmente é o melhor para o nosso povo? Porque eu tenho uma 

clareza e um entendimento de que nós temos, dentro do 

quadro da Saúde do Estado de Rondônia, dos nossos 

servidores de carreira, os melhores servidores que estão no 

nosso Estado de Rondônia. Os mesmos que atendem nas 

clínicas particulares, nos hospitais particulares, a sua 

maioria também é servidor público.  



O que falta é a gestão. Infelizmente, os gestores da 

Secretaria do Estado de Saúde não estão dando conta, não 

conseguem gerir, não conseguem fazer gestão. Porque, 

equipe, nós temos. Então, quero aqui deixar essa fala para 

que a gente possa refletir sobre tudo isso.  

Também quero, como cristão, como filho de família 

católica, fazer as minhas condolências ao nosso Papa 

Francisco, que partiu nos deixando um grande legado de 

homem sábio, que tão bem representou a Igreja Católica ao 

tempo em que ficou à frente do maior posto religioso do 

nosso país.  

Venho fazer uma breve fala. Como ser humano que nasceu 

e foi criado num lar católico cristão, portanto, não 

poderia deixar de prestar minha homenagem ao Cardeal 

argentino Jorge Mario Bergoglio o nosso querido Papa 

Francisco, falecido ontem, dia 21, na residência de Santa 

Marta, localizada na cidade do Vaticano, onde o pontífice 

vivia desde 2013, quando foi eleito Papa da Santa Igreja 

Católica Apostólica Romana. 

Para quem não sabe, sou sobrinho-neto de Dom João 

Batista Costa, o primeiro Bispo Prelado da nossa capital. 

Ele foi o responsável pela construção da nossa linda 

catedral e de mais de 20 paróquias realizando obras de 

grande valor para a Igreja Católica Apostólica Romana em 

Porto Velho, Rondônia.  

Meu pai, Militino Feder, saudoso, era sobrinho 

legítimo de Dom João Batista Costa. Minha mãe, Chaguinha, 

meu pai, Militino, além de tio João, ensinaram a mim e aos 

meus irmãos Alex e Júnior os valores cristãos e amar Jesus 

Cristo. Bem como seguir os seus ensinamentos baseados na 

misericórdia, bondade e compressão. Eu, como bom cristão, 

no convívio familiar, no ambiente de trabalho, na atuação 



parlamentar e como homem de espírito público, comprometido 

com a ética e a austeridade, não poderia deixar de prestar 

uma justa homenagem ao Papa Francisco.  

Despido de medo no uso dessa tribuna, livre de 

julgamentos, no mundo que sofre com a polarização 

ideológica, preconceito e intolerância, ameaça de uma 

guerra mundial e destruição do nosso planeta por conta das 

mudanças climáticas, nossa terra-mãe, obra magnífica do 

nosso querido Pai Celestial. Não existe razão para tanto 

ódio, intolerância e falta de esperança por um mundo livre, 

igual e fraterno como pregou o Papa Francisco.  

Nessa tribuna, presto a minha homenagem e lamento a 

morte do Papa Francisco. Ele, Sumo Pontífice da Igreja 

Católica Apostólica Romana, um líder religioso bem-

humorado, sempre com um sorriso estampado no rosto, amante 

de futebol como eu e todos nós brasileiros e irmãos 

argentinos, desejava que nós, seres humanos, fôssemos 

pessoas melhores, solidárias, compreensivas e cooperadas 

entre si.  

Em seu exemplo de fé e humildade por meio de gestos e 

palavras verdadeiras, nos provocou profundas reflexões em 

torno das obrigações morais para com Deus e para com nossos 

semelhantes. No mundo doente de vaidade, individualismo, 

egoísmo, ostentação e ódio, o Papa Francisco pregou a fé, o 

amor, a compreensão e o cuidado com o meio ambiente. Ele 

também pregou a solidariedade, abrindo a igreja aos mais 

pobres e às minorias sociais, com sua imensa coragem 

espiritual, fez de muros pontes para se chegar ao 

ecumenismo cristão.  

Num século de algoritmos, insistiu no valor do abraço 

aos refugiados, presos, pobres e oprimidos, descartados 

pelo sistema. Francisco foi o Papa de todos, do 



acolhimento, da inclusão e das vítimas da fome e do 

abandono. Partiu, mas deixou um legado de fé, 

solidariedade, cooperação, compaixão e misericórdia. 

Portanto, ele sempre será lembrado como um farol da 

esperança, da misericórdia, da compaixão, da humildade e do 

otimismo.  

Vale lembrar que na sua benção de despedida de Páscoa, 

disse que a paz é possível, renovando sua crença na 

humanidade. Que Deus nos abençoe e sigamos nesse propósito 

de Francisco, encontrar o caminho da paz. Muito obrigado.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Parabéns, 

Deputado Alan Queiroz, pelo belíssimo discurso.  

E com a palavra, pelo prazo de cinco minutos, sem 

aparte, o ilustre Deputado Delegado Camargo. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) - 

Presidente, boa tarde. Registre a presença do Deputado 

Ribeiro do Sinpol, por favor.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Registrar a 

presença do Deputado Ribeiro do Sinpol.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, nobres 

colegas parlamentares, povo que nos assiste, você, cristão, 

em especial aqueles que, assim como eu, professam a fé 

católica. Hoje não é apenas a Igreja Católica que sente a 

perda de um líder católico, mas toda a humanidade. Perdemos 

um servo que, pela sua simplicidade, a sua humildade, com 



atos concretos, mostrou como é ser um verdadeiro cristão, 

um pequeno Cristo, como católico, apostólico, romano.  

Eu sinto profundamente a partida de um homem que, 

mesmo com todo o poder e reconhecimento, viveu de uma forma 

muito simples, muito humilde, servindo a Deus todos os 

dias.  

O Papa Francisco, para mim, para muitos cristãos, além 

das fronteiras do catolicismo, ele não foi apenas um líder 

religioso, deu um exemplo de como viver uma vida com os 

valores de fraternidade e solidariedade. Como fundador e 

Presidente da frente parlamentar Católica Apostólica Romana 

desta Casa, eu tenho no Papa Francisco um homem que nos 

ensinou a servir aos outros com caridade com misericórdia, 

e isso fica muito claro quando nós olhamos as ações e as 

palavras do Papa.  

O Papa Francisco nos convida a retomar o essencial que 

é observância dos dez mandamentos e das boas-aventuranças, 

lembrando que a dignidade humana deve ser cevada acima de 

tudo. Hoje, com um grande pesar eu como católico me despeço 

do Papa Francisco, rogando a Deus que no próximo conclave o 

Senhor nos coloque um líder digno de ser sucessor de Pedro.  

Razão pela qual, Presidente, também apresentei nesta 

Casa um Requerimento, peço que Vossa Excelência leve em 

votação, para que possamos decretar luto oficial de sete 

dias na Assembleia Legislativa; bem como as bandeiras desta 

Casa, que estão na área externa, sejam hasteadas a meio 

mastro e em todas as Sessões e Comissões Solenes desta Casa 

seja respeitado um minuto de silêncio em homenagem à vida 

desse grande servo que foi o Papa Francisco. 

Dito isso, senhores, eu queria chamar a atenção de 

todos vocês que estão aqui na galeria, você que me assiste 

em casa. Alô, atenção, taxistas! Atenção, você que precisa 



dos serviços de táxis intermunicipal para se deslocarem do 

interior do Estado até Porto Velho. Você que é de algum 

município que precisa usar o transporte das vans para fazer 

o traslado da agência onde você comprou a passagem até o 

aeroporto. 

Você que necessita e que organiza pequenas excursões 

de turismo aqui em Rondônia, preste muita atenção porque eu 

vou falar em alto e bom som aqui. Eu não sei, tenho 

curiosidade, vou descobrir. Por qual motivo os serviços de 

concessão de transporte intermunicipal de Rondônia, mesmo 

com uma determinação judicial, desde 1999 está para ser 

licitado e até hoje não foi? 

Bom, a quem interessa isso é preciso ver, mas com 

certeza que prejudica o consumidor, sem sombra de dúvidas. 

Afinal de contas, os serviços de transporte intermunicipais 

acabam sendo realizados por uma ou duas empresas. Temos que 

ver isso. O consumidor está levando prejuízo. 

Ocorre que o Governo do Estado encaminhou um Projeto 

de Lei aqui para esta Casa, através da Agência Reguladora, 

a Agero. Atenção taxista, você sabe de quem eu estou 

falando. Ah, você sabe muito bem. Você que faz translado 

nas vans, turismo. Agero é a agência responsável por 

regulamentar esses serviços. E a Agero encaminhou um 

Projeto de Lei. 

Eu não voto nada sem ler, eu não voto, eu peço, eu 

quero entender. E eu peguei cópia deste projeto para ler e 

me debruçar sobre ele. E vi que os serviços de transporte 

alternativo intermunicipal, que são os serviços dos táxis, 

não estavam naquela lei. São 1.800 famílias de taxistas que 

fazem esse serviço, servindo a população de Rondônia. 

Verifiquei que nessa lei da Agero também não estava o 

serviço de translado das vans, tampouco ouviram as empresas 



de turismo já tão deficitário o turismo em nosso Estado. 

Bom, o que fiz? Pedi vista nesse projeto e fui conversar 

com essas categorias. Primeira coisa, eles nem sabiam que 

isso estava sendo votado aqui na Assembleia. Mais uma 

surpresa, as coisas são votadas a toque de caixa e quando 

você vê, já foi. 

Mas eu tive a cautela. Fui atrás das categorias, a 

Federação dos Taxistas de Rondônia para ouvir as sugestões 

deles. E eles apresentaram algumas sugestões. Me reuni com 

as empresas que fazem o translado dos passageiros do 

município, da agência onde compraram o bilhete aéreo até o 

aeroporto. Eles também não sabiam. Fui conversar com as 

empresas que fazem turismo. Eles também não sabiam. 

Ora, tudo é uma surpresa, tudo é uma novidade, é uma 

caixinha de surpresas. Então, após ouvir essas categorias, 

sugeri que fossem incluídos esses serviços na lei. E já me 

chega a notícia que, “opa, Camargo pediu vista, Camargo 

está trazendo esse serviço. Vamos retirar o projeto.” Alô, 

Agero! Que covardia! Se o Agero fizer isso, são covardes. 

Tem famílias, mais de 1.800 taxistas que dependem desse 

serviço. A população de Rondônia precisa disso. Aliás, vou 

atrás para saber como a Presidente da Agero parou lá.  

Eu não sei, essa Casa sabatinou ela? Porque, para ela 

estar lá, ela tem que ser sabatinada. Eu vou logo atrás 

disso. O que não pode acontecer é sempre o interesse do 

rondoniense ficar em segundo plano. Até quando senhores?   

Todos os dias tem que subir aqui nessa tribuna e 

trazer um assunto. Para. Vamos ler, vamos votar. O povo 

precisa saber quem está do lado do governo, das empresas 

privadas e quem está do lado do povo. Eu estou do lado do 

povo.  



Então, Agero, se a Agência Reguladora retirar esse 

projeto, eu já sei. É por causa das minhas Emendas, que 

talvez contrarie os interesses, sei de lá quem. Mas uma 

certeza eu tenho: prejudica o povo. Vocês estão 

prejudicando o povo. As minhas Emendas são para assegurar 

ao rondoniense o direito de escolha, da liberdade 

econômica, da liberdade de contratação, da livre 

concorrência.  

Pesou essa palavra, não é? Tem pessoas que não gostam 

de concorrência no mercado. Querem tudo para si. Vocês 

fazem o preço que querem, prestam o serviço do jeito que 

querem, e a gente acaba refém. Eu não vou deixar o povo 

rondoniense ser refém. Eu estou aqui para defender os 

interesses do povo. Silvia, Presidente da Agero. Silvia, 

depois a gente vai ter que conversar. Eu não sei qual foi a 

sua sabatina aqui nesta Casa, mas eu quero acreditar que 

você tem que defender os interesses do povo. E o povo está 

lá. São 1.800 taxistas, famílias que vivem disso. Há 

empresas, serviços diretos e indiretos prestados pelos 

translados para o aeroporto. O turismo em Rondônia já é 

quase inexistente.  

E ainda não querem regulamentar o serviço de turismo? 

Alô? Que mundo a Agero está vivendo? Eu quero acreditar que 

o líder do governo, o chefe da Casa Civil, não tem nem 

noção que isso está acontecendo. Vamos partir da boa-fé. 

Mas, essa Casa tem que votar. A favor ou contra, tem que 

votar. E eu chamo a responsabilidade para mais uma outra 

questão. Me parece que os assuntos delicados e espinhosos, 

essa Casa vai ter que se debruçar.  

E os Serviços de Concessão e Águas de Esgotos de 

Rondônia? O projeto do governo está terceirizando a água e 

o esgoto dos 52 municípios do Estado. Eu apresentei uma 

Emenda à Lei Complementar, e a minha sugestão é bem 



simples: os municípios que quiserem aderir a isso, que 

consultem a sua população, aprovem uma lei na Câmara de 

Vereadores e adentrem a esse sistema, essa microrregião. E 

adentrem a esse sistema, essa microrregião.  

Bom, parece que o projeto foi guardado, não se discute 

mais isso. 

Eu conversava agora há pouco, já tive uma conversa com 

o Deputado Marcelo Cruz, que estava com o pedido de vista, 

e ele falou: “Deputado Camargo, por mim, eu devolvo a 

vista. Não tenho mais dúvidas.”  

O Deputado Eyder Brasil acabou de conversar comigo e 

falou: “Deputado Camargo, eu também não tenho mais dúvidas. 

Posso devolver a vista?”  

Falta conversar ainda com o Deputado Ismael Crispin. 

Por isso, peço ao Presidente desta Casa, ao Deputado Alex 

Redano, à Deputada Rosangela Donadon, caso esteja 

presidindo, e os meus nobres colegas, apoio do líder do 

governo, vamos votar. Mas qual é o problema? Vamos votar.  

Agora, se o problema do governo é porque é uma Emenda 

do Deputado Camargo, deveriam olhar que é algo que 

beneficia o povo e restaura a autonomia dos municípios. Eu 

sei que, às vezes, a vaidade impede a gente de fazer o que 

é o correto. A gente está ali, quer fazer o correto, mas 

sabe aquela vaidadezinha, ali? A gente tem que votar. 

Portanto, senhores, fiquem atentos. Lei da Agero. Alô, 

meus irmãos taxistas! Alô, meus irmãos taxistas, fiquem 

espertos. Eu vou avisar vocês: nós vamos lotar o plenário 

desta Casa. Já faço o convite em público para vocês. Nesta 

nação, somente se a população erguer a voz é que as coisas 

caminham.  



Vamos mobilizar para que seja votado. Pessoal que usa 

o translado da van, pessoal do turismo. Vamos fazer que nem 

o pessoal da reserva que veio para cá para votar. Atenção 

prefeitos, pessoal que trabalha com águas, as 

concessionárias de Cacoal, Vilhena, Pimenta, Ariquemes – se 

for preciso, vamos mobilizar caravanas para encher esse 

Parlamento de pessoas pedindo, votem!  

O que não pode é ficar à mercê do destino. Eu não sou 

homem de me acovardar, e aquilo que for necessário que eu 

faça para defender o povo rondoniense, é assim que farei. 

Pois foi essa missão que os senhores me confiaram e que 

Deus me colocou aqui.  

Muito Obrigado, Presidente.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Parabéns ao 

nosso Deputado Delegado Camargo. 

Com a palavra, pelo prazo de cinco minutos, sem 

aparte, a ilustre Deputada Cláudia de Jesus. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Muito boa tarde a todos os 

senhores e senhoras que se fazem presente aqui nesse 

plenário, os visitantes, o Prefeito Gilmar, lá de 

Governador Jorge Teixeira, o Vereador Gelson, o Secretário 

Dall, enfim, a comitiva, sejam bem-vindos.  

É um prazer enorme receber os nossos servidores aqui 

da Casa. Hoje a gente tem um projeto importante para ser 

votado e a gente está aqui para isso, para poder também 

garantir direitos, cumprimentar todos os servidores, todos 

os deputados e deputadas aqui dessa casa. 



E hoje eu venho nessa tribuna, senhora Presidente, os 

deputados e deputadas, para falar sobre esse acontecimento, 

esse pesar sobre o falecimento do nosso Papa. E hoje eu 

subo nessa tribuna com um coração triste para lamentar a 

perda de uma figura que marcou a história da humanidade. 

Com sua simplicidade, humildade e compromisso com os mais 

necessitados.  

O Papa Francisco, um líder religioso que não se 

limitou às palavras, mas que, com gestos concretos, sempre 

defendeu os pobres, os marginalizados e aqueles que mais 

sofrem. Sua vida foi um testemunho de solidariedade, amor 

ao próximo e dedicação à justiça social. 

E é justamente nesse momento de reflexão que reafirmo 

aqui o compromisso que nós, políticos e lideranças, devemos 

ter com o povo. Somos escolhidos para servir, para ouvir, 

para agir. Não podemos permitir que o poder nos afaste de 

nossa essência, que é cuidar das pessoas, principalmente 

daqueles que mais precisam. A política precisa ser ponte e 

não muro, precisa ser esperança e não desilusão.  

Hoje, mais do que nunca, o exemplo deixado por esse 

grande líder religioso deve nos inspirar a construir uma 

sociedade mais justa, humana e solidária, que possamos 

aprender a enxergar o outro com mais empatia, que possamos 

usar nossos mandatos e posições para defender direitos, 

garantir dignidade e promover oportunidade.  

Em nome do povo de Rondônia, deixo aqui a nossa 

homenagem a Papa Francisco e a nossa gratidão pelo seu 

exemplo e ensinamento. É uma grande perda, eu como 

católica, cristã, a gente sente muito, mas Papa Francisco 

deixa o seu legado. E nesse momento, a gente pede a Deus 

que receba na sua infinita glória alguém que deixou muito 

ensinamento nesse mundo.  



Eu peço, Senhora Presidente, que a gente possa fazer 

um minuto de silêncio em homenagem ao nosso querido Papa, 

que já não está mais entre nós.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Solicito um 

minuto de silêncio.  

(Faz-se um minuto de silêncio pelo falecimento do Papa 

Francisco) 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Obrigada. Gostaria também de 

registrar, Senhora Presidente, o falecimento da dona Ana 

Maria Ramos, uma grande ativista do movimento negro, uma 

grande mulher de luta, dedicada, uma mulher que sempre se 

dedicou a ajudar as pessoas. Infelizmente, hoje nós 

recebemos também a triste notícia da sua partida. Que Deus 

possa lhe receber. E o seu legado fica para todos nós, quem 

conheceu a Ana Maria, os seus ensinamentos, a pessoa que 

ela sempre foi, a mulher exemplar.  

São momentos difíceis, momentos tristes, mas é 

importante a gente reconhecer essas pessoas que passaram e 

cumpriram a sua missão com maestria nesse mundo terreno, e 

que deixa um legado de grades ensinamentos. 

Eu também gostaria, Senhora Presidente, de registrar 

aqui, agora vindo pra um momento de mais alegria, esse 

final de semana nosso Município de Ji-Paraná, onde eu 

resido, nós tivemos a grande honra de sediar a primeira 

Corrida Internacional aqui do Estado de Rondônia Marco 

Zero.  

E eu não poderia deixar de vir aqui nessa tribuna 

parabenizar a organização da Corrida Marco Zero, que foi 



feita pelo CDL, a Câmara de Dirigentes Lojistas, na 

presidência do Elias, e toda a sua equipe do CDL, a sua 

diretoria. Foi um evento magnífico, mais de 3.500 pessoas 

participaram da corrida. A nossa cidade ficou em festa, 

muito movimentada.  

Recebemos mais de 50 atletas de elite que participaram 

dessa corrida. Então, foi fantástico. Ficamos muito 

felizes, porque a gente sabe que o desafio do nosso Estado, 

dos nossos municípios, é, de fato, também fazer esse 

desenvolvimento local, fazer atividades, eventos, que a 

gente possamos trazer a população para participar.  

E nós quebramos todos os recordes lá com esse evento, 

porque tivemos de fato uma participação massiva da 

sociedade, não só de Ji-Paraná, mas do Estado de Rondônia, 

de outros Estados, mas também outros países tiveram 

presente com a gente. Foi um momento ímpar para Ji-Paraná. 

E aí, mais uma vez, eu registro aqui, parabéns à 

equipe do CDL, ao Presidente Elias, a toda a sua diretoria 

e a todos que contribuíram de uma forma e outra e fez com 

que esse evento fosse magnífico. Nós destinamos uma Emenda 

também para contribuir. O Deputado Nim Barroso ajudou, o 

Deputado Laerte Gomes ajudou, o nosso Presidente Alex 

Redano também ajudou. Então, foi um evento muito bonito e 

eu não poderia deixar de registrar isso daqui. 

Também gostaria de dizer aqueles que nos acompanham e 

que também, nesses últimos dias, nos procuraram, nós 

recebemos, na semana passada, a informação do gabinete da 

Presidência da República sobre a vinda do Presidente Lula 

aqui no Estado de Rondônia. Para nós que acompanhamos, para 

nós que fazemos política com responsabilidade e que 

entendemos a importância dos recursos públicos chegarem 

aqui, de obras que precisam ser concretizadas, seria um 



momento ímpar para a gente receber o Presidente, até porque 

a vinda dele seria para, de fato, fazer entregas, assinar 

convênios, um momento importante para Rondônia. 

Nós estávamos nos organizando com várias caravanas, a 

população iria se fazer presente, porém, diante ao fato 

acontecido, a morte do nosso Papa, o Presidente Lula não 

virá a Rondônia na quinta-feira. Mas, nós estamos nos 

articulando para que ele venha em Rondônia. O Presidente 

Lula tem contribuído muito com o desenvolvimento do nosso 

Estado através de recursos, para construção de casas, para 

vários programas institucionais. 

E a gente tem que reconhecer que muitos podem fazer 

cara feia, não gostar, não tem problema. O nosso papel 

aqui, quem é gestor público, é, sobretudo, ter a capacidade 

de olhar o ser humano antes de sermos políticos, de termos 

partidos ou religião nós somos seres humanos. E o 

Presidente Lula tem feito um trabalho importante no nosso 

país e nós aguardamos, sim, com muita ansiedade, a sua 

vinda em Rondônia. Porque, como deputada estadual, eu tenho 

levado o clamor do povo de Rondônia ao Presidente da 

República, aos seus Ministérios, Ministério da Saúde. 

Nesse momento, nós pleiteamos projetos importantes 

para Rondônia. Maternidades para atender a Macrorregião 1 e 

a Macrorregião 2, policlínica lá para o Município de Ji-

Paraná para atender a região central. Nós não brincamos de 

trabalhar. Política é sinônimo de muita responsabilidade. E 

qualquer político que esteja nesses espaços de poder têm 

que ter responsabilidade com o povo.  

Então, quero anunciar a todos que foi cancelada, mas 

que nós iremos continuar trabalhando esse projeto que é 

importante para Rondônia, porque temos muitas obras a serem 

anunciadas. 



Quero também, Presidente, aqui dizer que, na última 

semana, nós estivemos lá no Município de Jaru, no Distrito 

de Tarilândia para fazer uma entrega importante para 

agrícola familiar. Nós recebemos uma reivindicação 

importante de um grupo de feirantes lá de Tarilândia, do 

MPA, Movimento dos Pequenos Agricultores da Agricultura 

Familiar, que trabalham, que produzem alimentos, que têm 

mulheres envolvidas, mulheres empreendedoras, homens e 

mulheres que lutam, que produzem alimento para sustentar o 

povo que está na cidade, para sustentar a gente que precisa 

desse alimento. 

E eles já fazem essa feirinha há muito tempo lá e 

precisavam de alguns equipamentos para poder melhorar, para 

poder, de fato, vender a sua produção agrícola. E, através 

dessa solicitação, com a nossa responsabilidade, com o 

comprometimento do nosso mandato, nós destinamos a Emenda 

parlamentar e fomos fazer essa entrega, que para nós foi 

muito importante.  

Esse é o objetivo do nosso mandato, é, de fato, 

contribuir com o desenvolvimento do Estado de Rondônia, 

especialmente sobre uma pauta que é tão justa. O produtor, 

homem, mulher que produz, o que ele quer, de fato, é vender 

a sua produção, é viver com dignidade no campo.  

Nós estamos aqui para somar nesse processo. Eu não 

poderia deixar de vir nessa tribuna e não registrar esse 

momento ímpar no qual a gente viveu, no qual a gente 

acompanhou a execução de um orçamento público e que foi tão 

bem aplicado, que, com certeza, vai contribuir muito com 

aquela população. Meu Muito obrigada, Senhora Presidente. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Parabéns à 

Deputada Cláudia de Jesus, pelo belíssimo trabalho, pelo 



comprometimento que tem com a nossa população do Estado de 

Rondônia. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Questão de ordem, Presidente.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Sim. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Olha, Senhora Presidente, eu 

tomei conhecimento agora que o Presidente desistiu. Logo 

agora que o povo de Rondônia estava quase acreditando que 

ele lembrava que Rondônia existia aqui. Mas deve ser 

difícil, não é, abrir mão lá do conforto da companheirada 

dos palácios e transitar pela BR-364 toda esburacada. Deve 

ser difícil, não é, vir na caravana da mentira que quando 

vieram prometendo uma ponte binacional, em Guajará-Mirim, 

que até hoje não tem sequer um pedaço de brita tem lá.  

Então, a gente entende, deve ser bem complicado 

encarar a realidade que o próprio governo petista ajudou a 

construir, desconstruindo a nossa nação. Obrigada, 

Presidente.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Pela ordem, Senhora 

Presidente.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Sim. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Primeiro, Deputado Rodrigo 

Camargo, a gente não precisa vir aqui mentir, porque eu não 



sou mulher para isso. E outra, eu represento um partido no 

qual eu tenho uma história de vida. E eu trato política com 

responsabilidade. Todas as vezes que eu dialoguei com esse 

governo, sempre fui tratada com muito respeito, e em 

Rondônia, nós temos muitas obras e muitas coisas boas 

feitas pelo Presidente Lula.  

O meu Presidente estava vindo, sim, para Rondônia, mas 

com a mão cheia. Ele não estava vindo para fazer motociata. 

E ele não veio aqui por uma causa muito nobre, pela partida 

do nosso Papa. O senhor, como católico, como cristão, o 

senhor deveria respeitar o Presidente. Ele é um ser humano 

como o senhor. Antes de ser o Presidente da República ele é 

um ser humano. Se o senhor é um verdadeiro cristão, o 

senhor precisa respeitar as pessoas. E gostaria que o 

senhor me respeitasse, porque o Presidente iria vir, sim, 

aqui em Rondônia, e ele tem o respeito pelo povo que estava 

organizando a vinda dele a Rondônia.  

Então, o que o senhor está falando não passa de balela 

e querendo fazer palco político aqui nesse plenário. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Presidente, como eu fui 

citado, se a Vossa Excelência me permite, em momento algum 

eu dirigi a minha fala a minha colega de Parlamento 

Deputada Cláudia. A respeito muito como mulher, como líder 

de um partido de esquerda, a respeito muito. E, de fato, há 

um abismo de diferença ideológica entre nós. Mas, em 

momento algum, alterei a minha voz ou me dirigi à Vossa 

Excelência para tratar, diferente dos ataques pessoais que 

Vossa Excelência me faz, dizendo de balela, dizendo que eu 

não sou cristão, ou algo nesse sentido.  

Mas eu já exerço o meu exercício de cristão por lhe 

perdoar. Está perdoada. Fique em paz.  



Mas, veja, em momento algum, repito, alterei o tom de 

voz para a Vossa Excelência ou sequer mencionei o nome de 

Vossa Excelência. Mas eu compreendo que, quando a gente 

perde o debate, o ataque vem para a pessoa. Faltam 

argumentos e se torna pessoal, coisa que jamais farei em 

relação à Vossa Excelência, na qual, repito, respeito por 

ser a líder de um partido de esquerda e eu estar num 

espectro político de direita. Dito isso, muito obrigado, 

Presidente.   

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Com a palavra. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Presidente, pela ordem. 

Deputado Rodrigo Camargo, aqui nessa Casa só tem uma 

deputada do Partido dos Trabalhadores. Eu também não tenho 

nada contra a sua pessoa, mas o senhor tem um preconceito, 

sabe? E o senhor precisa entender que, para estar nesse 

Parlamento, antes de qualquer coisa, a gente tem que 

respeitar as pessoas, independentemente de onde elas 

estejam, se elas estão na esquerda, na direita, se elas são 

pobres, ricas, negras, brancas, o que for, a gente precisa 

respeitar as pessoas, sabe?  

E na minha caminhada política, eu aprendi a respeitar 

as pessoas. E quando eu falo, sim, alterado é porque eu 

fico indignada de ver homens, machos, que sempre tratam a 

gente dessa forma. Se fosse um macho que estivesse aqui, o 

senhor não estaria me tratando dessa forma. E o senhor 

sempre procura falar dessa forma.  

Sempre desqualificando o meu partido, sempre 

desqualificando o espaço que eu estou. Eu estou aqui há 

mais de 20 anos da minha vida, nesse partido. Eu nunca 



fiquei pulando de galho em galho, porque eu tenho um lado, 

eu sei onde eu quero chegar, entendeu? Então, acho que 

assim, a gente fica indignado mesmo, porque sempre são os 

seus ataques. E aí, quando o senhor ataca o Partido dos 

Trabalhadores, o senhor está atacando muitos trabalhadores, 

pessoas dignas, justas, e que o senhor precisa respeitar, 

porque querendo ou não, o senhor não é deputado do seu 

partido. O senhor é deputado do Estado de Rondônia e o 

senhor tem que representar a todos os rondonienses.  

Então, o senhor precisa respeitar a todos e todas, 

inclusive eu como mulher e como petista. O senhor não pode 

falar dessa forma do partido de esquerda. O senhor não pode 

falar dessa forma do Presidente da República que foi eleito 

pelo povo.  

Então, é isso. A minha indignação é sobre a forma que 

o senhor sempre trata as questões aqui relacionadas ao meu 

partido, o meu partido tem 45 anos que escreve história 

nesse país e que já governou esse país por cinco mandatos. 

A gente teve presidente. Então, é fato que tem que se 

espumar o canto da boca mesmo, porque a gente trabalha. 

Quando nós estamos no governo, a gente trabalha muito pela 

população brasileira. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Obrigado, Presidente. Só para 

refutar os ataques pessoais a mim dirigidos. E quando a 

gente, só lembrando, tá? Petrolão, mensalão, os maiores 

escândalos de corrupção da história desse país pertencem 

aos governos do PT.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Eu peço aos 

colegas que vamos dar continuidade aqui à fala, com a 



palavra, pelo prazo de cinco minutos, sem aparte, à ilustre 

Deputada Drª Taíssa. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Boa tarde a todos que nos 

acompanham, tanto no plenário como nas redes sociais. 

Primeiramente, eu quero parabenizar o nosso Presidente da 

Casa, Deputado Alex Redano, por ter finalmente pautado o 

projeto dos servidores aqui presentes. 

 

O SR. ALEX REDANO – Deputada Taíssa, só um a parte. E 

nesse exato momento, quero falar que também a pedido de 

todos os parlamentares. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Eu vou complementar. 

 

O SR. ALEX REDANO – Estou aqui assinando nesse 

momento, o Projeto de Resolução da Revisão Geral dos 

Servidores que estão na Casa. Por favor. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – E eu ia complementar, justamente 

isso, política se faz cuidando primeiro de Casa. Aqui na 

Assembleia todos os dias a gente discute pautas de 

secretarias, de servidores de várias Secretarias, e nada 

mais justo de a gente discutir a pauta da nossa Casa, dos 

servidores da Assembleia. Isso eu não posso deixar de 

parabenizar a todos.  

Aproveito, porque eu tenho certeza que vai ser unânime 

a questão do voto favorável, porque não tem coisa melhor do 

que para um servidor o reconhecimento. Existem dois tipos 



de reconhecimento na vida. Reconhecimento de gratidão pelo 

seu trabalho, pelo seu esforço, pela sua dedicação e o 

reconhecimento remuneratório, que faz com que aquele 

servidor possa levar mais o arroz, mais o feijão, pagar a 

conta de energia com mais tranquilidade. E aqui eu 

aproveito, eu falei em nome do nosso Presidente, mas de 

todos os parlamentares, parabéns a todos e que logo, logo 

seja aprovado o realinhamento dessa questão salarial, 

porque os servidores dessa Casa fazem um trabalho exemplar.  

Foi falado por diversos parlamentares aqui a questão 

do nosso Papa, sou católica, e não poderia deixar de 

exaltar um trabalho excepcional, uma vida dedicada à fé, à 

oração. O nosso Papa, no momento que todo mundo, na 

pandemia, estava fora das igrejas, ele se dirigiu para 

orar, para pedir que Deus pudesse abençoar as famílias, as 

casas e que a pandemia passasse. E quantas pessoas, 

infelizmente, nós perdemos nessa pandemia.  

Só que, senhores, existe a pandemia do Covid, sim. 

Existiu e a gente passou por muitos problemas. Mas existe a 

pandemia que ninguém se fala. A pandemia que se agora a 

gente sair em diligência, todos os parlamentares daqui, e 

for lá no João Paulo, não vai faltar paciente para ser 

atendido.  

E aqui eu faço um apelo. Hoje eu recebi, Deputado 

Jean, no meu celular, uma mãe, uma mãe não, uma esposa, 

Andressa, lá do Distrito Nova Dimensão, lá de uma padaria, 

pedindo encarecidamente, pelo amor de Deus, que o marido 

dela pudesse fazer a cirurgia. E imediatamente eu liguei 

para o Secretário de saúde. Ele me falou o seguinte: 

“Deputada, nós estamos com um problema muito sério dentro 

do Estado”. O contrato com os neurologistas encerra hoje e 

eles não têm interesse de continuar.  



É livre o empresariado se entender que não é mais 

favorável ou não a contratação, ele simplesmente não aceita 

continuar com o contrato. Só que, senhores, nós estamos 

hoje, neste momento, com 20 pacientes dentro do João Paulo 

II, precisando imediatamente da cirurgia de neurologia e 

nós não temos nenhuma empresa contratada para fazer essas 

cirurgias. E pasme, a esposa, a dona Andressa, ela falou 

assim: “Deputada, eu vou tentar conseguir emprestado os R$ 

100 mil que custa no particular.”  

E aí eu faço a pergunta para os senhores: quanto vale 

uma vida? Nem todo mundo tem esse dinheiro. E eu liguei 

quase chorando, porque eu sei, eu vim de família humilde, 

eu sei o que é não ter dinheiro para fazer uma cirurgia. Eu 

sei o que você vender o que você não tem para você fazer 

uma cirurgia. E aí eu faço um apelo aos neurologistas do 

nosso Estado, pelo amor de Deus, não deixe o nosso povo 

morrer.  

Eu sei que todo mundo precisa receber, eu sei que 

muitas vezes essa questão contratual não é fácil, mas as 

pessoas do nosso Estado não podem pagar o preço por falta 

de questões administrativas que a gente tem que resolver. E 

a Assembleia está aqui, com total apoio. A gente pode 

sentar, fazer interlocução junto com a Secretaria de Saúde, 

mas a nossa população morrer ou simplesmente vender o pouco 

que tem é que não dá. R$ 100 mil uma cirurgia. E sabe Deus 

quando essa esposa vai poder ter esse recurso para poder 

fazer. 

E aí, senhores, se falou bastante da pandemia, todo 

mundo falou, mas nós temos uma outra pandemia escancarada 

onde diversas pessoas morrem dentro do nosso Estado, porque 

não tem o dinheiro para fazer no particular. Por isso que é 

tão importante o trabalho parlamentar, Deputado Alex, de 

estarmos ali fazendo diligência, sairmos dos nossos 



gabinetes e todo mundo lá para o João Paulo, porque eu 

tenho certeza que quanto mais fiscalização tiver, melhor a 

prestação de serviço nós vamos ter.  

A gente tem que ter responsabilidade social com o 

nosso povo e aí eu reforço um pedido a Sesau, aos 

neurologistas do Estado, nós temos um índice baixíssimo de 

especialista dentro do nosso Estado. A maioria dos 

especialistas do nosso Estado estão indo embora, porque o 

salário é baixo, o salário chega a ser até vergonhoso 

porque hoje fazem comparação e outras categorias falam “meu 

Deus”, acaba não sendo vantajoso.  

Aí muita gente vai pegar esse corte da minha fala e 

vai falar, a deputada está falando que médico ganha pouco e 

médico não ganha. Ganha sim, pouco, se você comparar com 

outros Estados. O salário inicial de um médico aqui dentro 

do nosso Estado é de R$ 6 mil e poucos, sendo que muitas 

vezes, para ele poder fazer especialização, tem que 

praticamente parar de trabalhar e só estudar. E nem todo 

mundo tem condições disso.  

É um privilégio para alguns só estudar. A maioria das 

pessoas e a maioria dos rondonienses trabalham o dia 

inteiro para estudar à noite, essa é a realidade. 

E finalizando a minha fala, eu peço, aqui é um pedido, 

é praticamente uma humilhação. Estou pedindo 

encarecidamente sensibilidade. Eu sei que não está fácil, 

mas, pelo amor de Deus, não deixe esses 20 pacientes que 

hoje estão no João Paulo, na fila, não fazer a cirurgia. 

Pelo amor de Deus, não deixe as pessoas vender o que não 

tem para poder fazer uma cirurgia. Não deixe os nossos 

rondonienses morrerem. Muito obrigado. 

 



(Às 16 horas e 26 minutos, a Senhora Rosangela Donadon 

passa a presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputada 

Drª Taíssa, pelas suas palavras, pela sua luta. 

Eu quero aqui aproveitar que estão aqui os nossos 

servidores presentes, em nome do Mirim, nosso Presidente, 

cumprimentar a todos vocês. Eu quero enaltecer aqui o nosso 

primeiro Secretário, Deputado Alan Queiroz, que eu o 

designei para fazer todas as tratativas e ele, com 

maestria, soube conduzir muito bem. Então, parabéns, meu 

amigão.  

E eu acho que hoje a gente faz história, não é? Acho 

que vai ser o maior percentual de todos os tempos. É de 

coração e é merecido. 

Quem está on-line, por favor? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Questão de 

ordem, Deputado Cirone Deiró, Presidente Alex Redano. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com certeza. Com a 

palavra, nobre Deputado Cirone Deiró. Já vou colocar você 

como inscrito nas Breves Comunicações. Com a palavra, 

Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 

Presidente, boa tarde ao senhor, aos colegas deputados que 

estão trabalhando de forma presencial, aos que estão 

trabalhando de forma remota. Mas nesta terça-feira eu não 



poderia deixar de falar sobre a morte do Papa Francisco. É 

uma pessoa que, com a sua humildade, com o seu diálogo 

inter-religioso e com seu trabalho frente à comunidade 

católica do mundo inteiro, fez um grande trabalho. De todas 

as maneiras, sempre incentivando, procurando tratar e 

sempre em defesa das pessoas com vulnerabilidade, como as 

pessoas marginalizadas pelo mundo afora. 

Então, o Papa Francisco sempre ergueu a sua voz em 

defesa dessas minorias, dessas pessoas que realmente 

precisam desse acolhimento e desse apoio das nossas nações, 

dos nossos presidentes, do mundo fora. O Papa Francisco 

sempre procurou estar ao lado da população, sempre em 

defesa dessas pessoas, independente da sua cor, da sua 

religião, do país que fosse.  

Nós tivemos ontem a perda do Papa Francisco, e aí eu 

quero aqui, em nome do povo rondoniense, do povo católico 

aqui do Estado de Rondônia, que tem essa perda nessa 

segunda-feira, dizer do nosso sentimento de ter uma pessoa 

que fez grande defesa, um grande homem, sempre em defesa 

dessa população e sempre levando o nome de Cristo à frente. 

Fica o nosso reconhecimento pelo excelente e grandioso 

trabalho do Papa Francisco feito no mundo afora. 

Então, só para reconhecer o trabalho do Papa e dizer 

que perdemos um grande defensor da população vulnerável 

aqui do nosso mundo. Só deixar essas palavras de 

reconhecimento da importância de pessoas que realmente 

fazem a diferença na vida de cada um ser humano aqui em 

nosso mundo.  

Era só isso, como minhas palavras. E desejo aí aos 

nossos servidores que esse projeto hoje seja votado. É uma 

brigada grande da categoria, mas os 24 deputados sempre em 

defesa. E o senhor, como um Presidente sempre muito 



sensível, está pautando hoje esse projeto aí em 

reconhecimento ao trabalho dos nossos servidores da Casa do 

Povo. Um abraço, Presidente. Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado pelas 

palavras, Deputado Cirone.  

Quero aqui salientar mais uma vez que essa revisão, 

esse percentual, foi um pedido de todos os 24 deputados, 

sem exceção, todos os deputados fizeram esse pedido e 

pediram a pauta. 

Com a palavra meu companheiro de cidade, meu 

companheiro de partido Deputado Delegado Camargo. 

  

O SR. DELEGADO CAMARGO – Obrigado, Presidente, sempre 

muito gentil Vossa Excelência.  

Presidente, eu gostaria apenas de fazer o registro 

público aqui da presença nas galerias que muito nos alegra, 

a presença do Vereador Dr. Gilber desta capital, 

acompanhado do Leo, do seu escudeiro, o Caíque. Seja muito 

bem vindo Gilber, aqui nesta Casa. Seu trabalho de grande 

relevância, sempre atendendo aos anseios da comunidade 

porto-velhense. Um homem que tenho visto sua dedicação no 

mandato e parabéns pelo trabalho que você está fazendo não 

apenas junto à população, mais também por estar integrando 

um partido verdadeiramente de direita ou partido liberal. 

Seja muito bem-vindo e conte comigo com o que for preciso 

aqui na Assembleia.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Presidente, questão de 

ordem. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, a 

nobre Deputada Cláudia de Jesus.  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Eu quero também fazer um 

cumprimento especial aqui ao vereador Welinton Fonseca 

(Negão), lá do meu Município de Ji-Paraná, que está ali 

também na plateia. Seja bem-vindo, parabéns pelo seu 

trabalho. E seguimos juntos lutando pela nossa cidade lá de 

Ji-Paraná, mas agora nós estamos em um compromisso maior 

por aqui também. Vereador Negão também, nós somos 

vereadores juntos lá em Ji-Paraná, e ele continua a sua 

missão. Parabéns pelo trabalho, vereador.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero cumprimentar 

também meu amigo Negão. Seja bem-vindo, meu irmão, está em 

casa. E quero aproveitar, Deputada Cláudia, quero agradecer 

a recepção em Ji-paraná. Estive sábado à noite e domingo em 

Ji-Paraná. E quero agradecer minha amiga, Deputada Cláudia, 

pela recepção, meu querido amigo Deputado Nim, o Prefeito 

Affonso, todos os demais amigos que nos recepcionaram. 

E eu quero, de forma especial, parabenizar meu amigo 

Elias, presidente da CDL (Câmara dos Dirigentes Lojistas). 

Ele fez história, Ji-Paraná fez história domingo de manhã. 

Uma corrida internacional, mais de três mil atletas 

correndo, atletas de todo o Estado de Rondônia. E olha, 

maravilhoso. Organização impecável, impecável a premiação 

maior do que a corrida de São Silvestre. Então, nós 

rondoniense estamos orgulhosos de elevar o nome de Ji-

Paraná, elevar o nome de Rondônia para todo o país e 

colocar também no circuito mundial de atletismo. 



Então, parabéns a todos os organizadores da Corrida 

Marco Zero. Tenho certeza que será a primeira de muitos e 

muitos eventos desse porte. Então, parabéns a todos os 

envolvidos. Mais uma vez, obrigado pelo carinho de todos, 

em especial ao meu Vereador Márcio Freitas, a quem nos 

recepcionou muito bem. Tive o privilégio de fazer inúmeras 

visitas. Estou muito feliz mesmo dessa parceria com o 

Vereador Márcio Freitas e principalmente pela recepção 

calorosa da população de Ji-Paraná. Muito obrigado. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presidente, me 

permite fazer um registro breve aqui? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com certeza. A 

palavra com o nobre Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Estamos no ofício 

aqui com muita satisfação do Instituto Kadosh de Rondônia,  

para fazer aqui um destaque em plenário da passagem do 

aniversário de 90 anos da professora economista, ex-

Emater/RO, professora Valmyr Lopes Ladeira, que tem um 

trabalho prestado ao Estado de Rondônia, especialmente a 

nossa capital, na sua academia de yoga, Yoga Nanda, na 

Avenida Pinheiro Machado, que hoje leva os conhecimentos 

milenares orientais e exercícios de alimentação natural 

para mais de mil alunos.  

Então, quero fazer esse registro dessa data importante 

para essa pessoa tão querida que presta esse serviço, com 

seu conhecimento, ao Estado de Rondônia, especialmente à 

nossa cidade, Porto Velho. Obrigado, Presidente. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan. Algum deputado gostaria de fazer uso da palavra? Não 

havendo, encerradas as Breves Comunicações. Passemos ao 

Grande Expediente. Não há oradores inscritos. Algum 

deputado gostaria de se inscrever para a fala no Grande 

Expediente? Encerrado o Grande Expediente. Passemos à Ordem 

do Dia. Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura 

das Proposições recebidas.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Procede à leitura 

das Proposições recebidas, a seguir:  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização hasteamento 

da bandeira à meio mastro, um minuto de silêncio e Luto 

oficial, pelo período de sete (07) dias em sinal de 

reverência em razão do falecimento do Papa Francisco, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 

humanidade e ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer ao Chefe do 

Poder Executivo Estadual, extensivo ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e 

Cidadania — SESDEC e ao Comando da Polícia e Bombeiro 

Militar, informação acerca da previsão de concurso público 

em provimento de vagas para o cargo de soldado da Polícia 

Militar e Bombeiro Militar do Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. 

Dispõe sobre o Programa de Parceria Público-Privada — PPP 

no âmbito da Administração Pública do Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Institui a 

Política Estadual de Incentivo à Produção de Açaí de 

Qualidade no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Institui a 

Política Estadual de Combate às Fraudes Digitais e aos 

Crimes Cibernéticos no Estado de Rondônia e dá outras 

providências. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a outorga de Honraria aos representantes da 

Academia de Jiu-Jitsu e da Família Márcio Frank, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo à Senhora Doutora 

Camilla Holanda Mendes da Rocha, Procuradora do Trabalho da 

Procuradoria do Trabalho da 14ª Região e Coordenadora da 

Coordenadoria Nacional de Erradicação do Trabalho Escravo e 

Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas (CONAETE), por sua 

trajetória e por seus relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor 

Carlos Alberto Lopes de Oliveira, Procurador-Chefe da 

Procuradoria Regional do Trabalho da 14ª Região e 

Coordenador do Grupo Especial de Atuação Trabalhista 

(GAET), por sua trajetória e por seus relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor 

Jaime Fiomaro dos Santos Neto, Procurador do Trabalho da 

Procuradoria Regional do Trabalho da 14ª Região, por sua 



trajetória e por seus relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor Igor 

Sousa Gonçalves, Procurador do Trabalho e Coordenador de 

Promoção de Igualdade de Oportunidades e Eliminação da 

Discriminação no Trabalho da Procuradoria Regional do 

Trabalho da 14ª Região, por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor 

Lucas Barbosa Brum, Vice-Procurador-Chefe da Procuradoria 

Regional do Trabalho da 14ª Região, por sua trajetória e 

por seus relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja concedido Voto de Louvor aos 

colaboradores da Missão Marcelina em Rondônia, pelo Jubileu 

de Ouro - 50 anos (1975-2025), de serviços prestados em 

saúde, educação, assistência social e evangelização à 

população rondoniense.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde - SESAU, informações sobre o projeto de aditivo 

proposto pela Medial Brasil sobre procedimento de 

hemodiálise no Hospital Regional Dr. Júlio Péres Antelo em 

Guajará-Mirim/RO.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Educação - SEDUC, solicitação de informações a respeito da 

quadra da escola Cívico Militar Irmã Maria Celeste, 

localizada em Guajará-Mirim.  



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, informações 

referentes ao andamento das tratativas de regularização dos 

números emergências 190 e 193, em Guajará-Mirim.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e Secretaria de Estado da 

Saúde - SESAU, informações sobre o projeto de aditivo 

proposto pela Medial Brasil sobre procedimento de 

hemodiálise no Hospital Regional Dr. Júlio Péres Antelo em 

Guajará-Mirim/RO.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à Irmã Lina 

Maria Ambiel da missão Marcelina em Rondônia pelo Jubileu 

de Ouro - 50 anos (1975-2025) de existência em Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo à Missão Marcelina em 

Rondônia pelos 50 anos (1975/2025), de existência em 

Rondônia. 

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede, como homenagem póstuma, a Medalha do Mérito 

Legislativo à Irmã Rosa Gambella da Missão Marcelina em 

Rondônia pelo Jubileu de Ouro - 50 anos (1975/2025) de 

existência em Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo à Irmã Eunice Camilo 

Ageiar da Missão Marcelina em Rondônia pelo Jubileu de Ouro 

- 50 anos (1975/2025) de existência em Rondônia.  

 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede, como homenagem, a Medalha do Mérito Legislativo à 

Irmã Maria de Lourdes Javaro da Missão Marcelina em 



Rondônia pelo Jubileu de Ouro - 50 anos (1975/2025), de 

existência em Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo à Irmã Ubilina 

Scarioto da Missão Marcelina em Rondônia pelo Jubileu de 

Ouro - 50 anos (1975/2025) de existência em Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo à Irmã Cláudia 

Greco da Missão Marcelina em Rondônia pelo Jubileu de Ouro 

- 50 anos (1975/2025) de existência em Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo à Irmã Carmen 

Baseggio da Missão Marcelina em Rondônia pelo Jubileu de 

Ouro - 50 anos (1975/2025) de existência em Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja concedido Voto de Louvor aos 

colaboradores da Missão Marcelina em Rondônia, pelo Jubileu 

de Ouro - 50 anos (1975-2025), de serviços prestados em 

saúde.  

Lidos, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, nobre 

Deputado Alan Queiroz. 

Solicito ao Senhor Secretário proceder a leitura das 

matérias a serem apreciadas, iniciando pelos Requerimentos 

Legislativos que serão lidos e apreciados em bloco. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa Diretora, nos 

termos regimentais, a realização de Sessão Solene para a 



outorga de Honraria aos representantes da Academia de Jiu-

Jitsu e da Família Márcio Frank, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja concedido Voto de Louvor aos 

colaboradores da Missão Marcelina em Rondônia, pelo Jubileu 

de Ouro - 50 anos (1975-2025), de serviços prestados em 

saúde, educação, assistência social e evangelização à 

população rondoniense.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja concedido Voto de Louvor aos 

colaboradores da Missão Marcelina em Rondônia, pelo Jubileu 

de Ouro - 50 anos (1975-2025), de serviços prestados em 

saúde.  

  

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Senhores, alguém para 

discutir os Requerimentos? Não havendo, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários de manifestem. Aprovados os Requerimentos, em 

bloco. Vão ao Expediente. 

 Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa Diretora, nos 

termos regimentais, a realização hasteamento da bandeira à 

meio mastro, um minuto de silêncio e Luto oficial, pelo 

período de sete (07) dias em sinal de reverência em razão 

do falecimento do Papa Francisco, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à humanidade e ao Estado de 

Rondônia.  



  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui 

parabenizar o Deputado Delegado Camargo pela iniciativa e 

muito justo esse reconhecimento e com certeza será 

aprovado. O Papa Francisco era um Papa diferente, um Papa 

muito próximo à população. Eu acompanhei sempre os 

discursos dele, acompanhei as ideologias, então realmente, 

foi um Papa que deixou um grande legado. Então, mais do que 

justo e merecido essa homenagem. Parabéns, Delegado Camargo 

e aos demais deputados.  

Alguém para discutir o Requerimento? Não havendo, 

vamos à votação. Deputados favoráveis, permaneçam como 

estão. Os contrários, se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 125/2025 DA MESA DIRETORA. Concede revisão 

anual aos servidores efetivos da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia e altera a tabela VI do Anexo III da Lei 

Complementar nº 731, de 30 de setembro de 2013.  

Precisa de parecer, nobre Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Esse projeto aqui é 

dos servidores, gente. Quero convidar aqui o nobre Deputado 

Alan Queiroz para ser o relator desse importante projeto. 

Lembrando sempre a todos que estão on-line que a votação 

nominal, o pessoal que acompanha pelos gabinetes, os chefes 

de gabinete, já deixem todos os deputados atentos para a 



votação nominal. Com a palavra, o nobre Deputado Alan 

Queiroz.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Excelentíssimo Senhor Presidente 

dessa Casa, nobre parceiro e amigo, Deputado Alex Redano. 

Quero aqui, Presidente, de público, agradecer Vossa 

Excelência de nos conceder a honrosa missão de relatar esse 

projeto e também de ter participado de algumas reuniões 

representando Vossa Excelência. Em todos os momentos que 

nós trouxemos, que foi discutido, sempre Vossa Excelência 

foi muito aberto, muito participativo e preocupado com a 

condição do nosso servidor de achar o melhor, de achar o 

equilíbrio.  

E, nesse sentido, esse projeto visa atender a todos os 

servidores. Todas as categorias, de forma geral, serão 

atendidas com essa recomposição e essa revisão anual dos 

nossos servidores. Antes de entrar de fato no parecer, 

quero também cumprimentar todos os deputados que sempre 

perguntavam como estava a tratativa, o andamento do projeto 

e todos tiveram participação importante na elaboração e na 

condução para que chegasse a esse momento da votação. Em 

especial aqui quero cumprimentar também o Mirim, o 

Presidente do sindicato que vem representando de forma 

muito participativa, muito presente.  

Todos os nossos servidores que aqui estão, os que 

estão na ativa, os que estão de forma inativa, mas que têm 

uma importância muito grande para esse Parlamento. Esse 

Parlamento só está da forma que está devido ao valoroso 

trabalho de todos vocês, servidores da Casa. Então, a gente  

externa a nossa gratidão a todo o trabalho desenvolvido por 

vossas senhorias, em prol das nossas ações nesse Parlamento 

Estadual.  



Quero aqui, Senhor Presidente, de forma direta, a 

Vossa Excelência. Vossa Excelência que esteve aqui há 

poucos dias encaminhado para a aprovação da Assembleia 

Legislativa, também a recomposição e a revisão de 

servidores de outros Poderes. E quando Vossa Excelência 

apresenta hoje aqui algo inédito, um marco para essa Casa, 

para a história de Vossa Excelência, que todas as vezes que 

esteve sentado à presidência, sempre foi um Presidente 

atento e preocupado com os nossos servidores. Eu quero lhe 

parabenizar por alcançar esse alto índice apresentado aqui.  

Será concedido, agora, já no primeiro momento, um 

percentual de 4,84% e, a partir de 01 de outubro de 2025, 

mais 4.84% chegando quase à casa de 10% de revisão anual a 

todos os nossos servidores. Quero lhe parabenizar, 

Presidente, pois está fazendo história. Não é à toa que 

Vossa Excelência teve e tem, de todos os deputados dessa 

Casa, toda a confiança depositada em Vossa Excelência nos 

representando nesse Parlamento, e toda a Mesa Diretora. 

Meus comprimentos aqui a Deputada Rosangela Donadon, 

ao Deputado Laerte, também ao Deputado Edevaldo, o Deputado 

Cássio, todos os membros da Mesa Diretora que também sempre 

estiveram acompanhando e pedindo a rapidez para que esse 

projeto viesse à Casa.  

E dizer a todos os nossos servidores que temos muitas 

categorias que estão ansiosas também por outras tratativas, 

outras melhorias. Mas, a gente deu a prioridade necessária 

porque nessa peça, nós podemos contemplar a todos, sem 

distinção.  

E agora nós temos a oportunidade, e após também, 

votarmos aqui o projeto que a gente vai incentivar, mais 

uma vez, o PAI, que é o Plano de Aposentadoria Incentivada, 

pela Casa e de forma histórica também, em que o nosso 



Presidente concede ainda um vencimento a mais do que todos 

os outros, dois? Dois, Presidente? Dois vencimentos a mais 

do que todos os outros Presidentes que passaram 

apresentaram como forma de incentivo.  

Então, será realmente algo histórico. Os nossos 

servidores que estão próximos de buscar sua aposentadoria 

honrosa e digna, que terão esse benefício a mais. E dizer 

que utilizem dessa mensagem, dessa proposta do nosso 

Presidente, porque dificilmente haverá uma outra condição 

tão boa, tão atrativa quanto essa.  

Então, quero aqui, Presidente, mais uma vez, 

parabenizar Vossa Excelência, todos os nossos deputados, 

todos os nossos servidores. Eu, como relator do Projeto de 

Lei Complementar 125/2025, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Concede revisão anual aos servidores efetivos da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia e altera a 

tabela VI do Anexo III da Lei Complementar nº 731, de 30 de 

setembro de 2013.”.  

Tem o nosso parecer favorável pelas Comissões 

pertinentes.  

E, antes de finalizar, Senhor Presidente, eu não posso 

deixar de fazer o registro e o nosso agradecimento também 

ao nosso Secretário-Geral, o nosso Secretário Arildo, que 

também, juntamente com a equipe técnica da nossa Assembleia 

Legislativa, tanto financeiro, Recursos Humanos, fizeram um 

trabalho magnífico para que a gente pudesse ter a 

oportunidade de apresentar esse projeto, hoje, em plenário.  

Obrigado, Senhor Presidente, uma boa tarde a todos.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Alan Queiroz. Obrigado pelas palavras. Fico muito honrado 

com as suas palavras, meu irmão.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Uma 

questão de ordem, Presidente, Deputado Luizinho.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de ordem ao 

Deputado Luizinho Goebel. É para a discussão do parecer. 

Com a palavra para a discussão do parecer, Deputado 

Luizinho Goebel.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença, Deputado Marcelo 

Cruz. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - 

Presidente, na verdade, eu ia falar sobre o projeto, mas 

como já entramos na questão de ordem, só queria parabenizar 

o senhor, nosso Presidente Alex Redano, a Mesa Diretora, a 

Secretaria-Geral e a equipe que trabalhou nesse projeto. E 

sou muito grato, Presidente, que graças a Deus eu tenho uma 

relação muito estreita, muito boa com todos os servidores, 

por tantos anos que eu estou aí na Casa. 

E eu acho que isso é a forma de a gente retribuir a 

dedicação, a competência, o comprometimento para com todos 

esses nossos valorosos servidores. Então, minha gratidão ao 

Presidente, à Mesa Diretora, a todos que trabalharam nesse 

projeto. E me sinto feliz em poder, através do meu voto, 

também aprovar esse reconhecimento aos nossos valorosos 



servidores. Que Deus abençoe a todos. Muito obrigado, 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Luizinho, 

parabéns. O Deputado Luizinho está sempre também cobrando a 

valorização dos servidores. Como disse, Deputado Luizinho, 

esse não é um projeto do Deputado Alex Redano, é um projeto 

dos 24 deputados. 

Parabéns pela união de todos os deputados nessas 

pautas importantes. Parabéns aos servidores pela conquista 

e pelo reconhecimento.  

Mais algum deputado gostaria de discutir o parecer? 

Não havendo, vamos à votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer.  

Vamos agora à votação do Projeto de Lei Complementar 

125/2025. Lembrando sempre, meus amigos, é votação nominal. 

Convido o Deputado Alan Queiroz para fazer a chamada dos 

nobres deputados. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Como vota o 

Deputado Alan Queiroz? Vota “sim”. 

Deputado Alex Redano, nosso Presidente, como vota 

Excelência? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com muito prazer, com 

muito orgulho, com muito carinho, por todos os servidores, 

voto “sim”. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Parabéns, 

Presidente. Obrigado. 

Deputado Cássio Gois, como vota, Excelência? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Em 

reconhecimento pelos grandes serviços prestados pelos 

nossos servidores da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia, meu voto é “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – O Deputado Cirone 

Deiró vota “sim”. Obrigado, Excelência.  

Deputada Cláudia de Jesus, como vota, Excelência? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Em favor dos nossos queridos 

servidores eu voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Obrigado, 

Deputada Cláudia. 

Deputado Delegado Camargo? 

Deputado Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Delegado 

Lucas vota “sim”. 

Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Com certeza, voto "sim". 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - “Sim”, Deputado 

Edevaldo Neves, como vota, Excelência?  

 

O SR. EDEVALDO NEVES - Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - “Sim”. 

Deputado Eyder Brasil, como vota, Excelência?  

 

O SR. EYDER BRASIL - Secretário, com muita honra. É 

uma justiça que o Presidente e todos os demais deputados 

fazem com os nossos servidores. Justo e merecido. Voto 

“sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Obrigado, meu 

líder.  

Deputado Ezequiel Neiva, como vota, Excelência? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Acompanho o nobre relator, 

Secretário. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Obrigado, meu 

grande líder. Parabéns.  

Deputado Delegado Camargo, como vota, Excelência? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Com o relator, favorável, 

“sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - “Sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha, como vota? 

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - Deputado 

Ismael Crispin vota “sim”, Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Ismael 

Crispin vota “sim”. Obrigado, meu líder.  

Deputado Jean Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira? Sempre defensor do servidor. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Só para poder agradecer à Mesa 

Diretora e dizer que é justo, porque a gente faz o 

reconhecimento a todas as categorias do Estado de Rondônia. 

Nós devemos reconhecer, em primeiro lugar, a nossa, porque 

o nosso trabalho vem do trabalho deles também. Voto “sim”. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Obrigado, 

Deputado Jean. Parabéns, meu líder.  

Deputado Laerte Gomes?  

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Presidente, voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Luis, 

“sim”. 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Deputado Luizinho Goebel, “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado 

Luizinho, “sim”.  

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Deputado 

Marcelo Cruz, “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz, “sim”.  

Deputado Nim Barroso? 



Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Pela valorização dos 

servidores desta Casa, parabenizo o nosso Presidente e toda 

a Mesa Diretora. Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Parabéns, 

Deputado Pedro, sim. 

Deputado Ribeiro do Sinpol, nosso vice-líder, como 

vota, Excelência? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - “Sim”.  

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Projeto aprovado, Presidente, com 18 votos favoráveis. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero aqui anunciar 

com muita alegria, a aprovação merecida dessa conquista 

para todos os servidores.  

 



O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Presidente, 

computa meu voto nesse projeto importante. Parabéns a todos 

os servidores. parabéns pelo projeto. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Cássio Gois, 

“sim”. Obrigado. Deputado Cássio Gois sempre cobrando a 

valorização dos servidores também. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Registrando o 

voto do Deputado Cássio Gois, “sim”. Então, corrigindo 

Presidente, 19 votos favoráveis. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Eyder Brasil    - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - não votou 



- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - ausente 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  - sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção está 

aprovado o Projeto de Lei Complementar 125/2025. Vai ao 

Expediente. 

Parabéns a todos os servidores.  

Eu gostaria de convidar a Deputada Rosangela Donadon 

para assumir os trabalhos, só para resolver uma situação 

das articulações. 

Pessoal, todos os deputados permaneçam on-line. Temos 

duas ou três votações nominais. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Presidente, são 

votações que já houve a primeira votação e agora a 

necessidade da segunda votação. 

- PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO 17/2025 DE AUTORIA 

COLETIVA. Altera a redação do §2º do artigo 252 da 

Constituição Estadual.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Presidente, uma questão de 

ordem. Preciso entender esse projeto, o que está alterando? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Vou fazer aqui a 

leitura, meu líder. Fazer a leitura do projeto. Esse 

projeto já foi votado em primeira votação e está sendo 

votado novamente. 

“Art. 1º Fica alterada a redação do § 2º do artigo 252 

da Constituição Estadual, que passa a vigorar com a 

seguinte redação:  

(...) 

§ 2º O Advogado-Geral da Assembleia Legislativa, Chefe 

da Advocacia-Geral, será indicado pelo Presidente do Poder 

Legislativo, dentre advogados com notório saber jurídico.”.  

Ele passa a ter a exclusiva nomeação do Presidente. 

Antes, tinha que passar por uma sabatina aqui no plenário, 

mas a gente entende que o Presidente é um cargo de extrema 

confiança – e que precisa ser –, e ele não vai deixar de 

preencher os requisitos com relação ao notório saber 

jurídico. Mas de livre nomeação e escolha do Presidente, 

ok? 



Presidente, projeto está pronto para a votação. 

Votação nominal.  

 

(Às 17 horas e 01 minutos, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência à Senhora Rosangela Donadon) 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão, em votação da Proposta de Emenda à Constituição 

17/2025, de autoria coletiva, que “Altera a redação do §2º 

do artigo 252 da Constituição Estadual.”. 

Em discussão. Não havendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis votarão “sim”, os contrários votarão 

“não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Farei a chamada 

nominal.  

Deputado Alan Queiroz vota “sim”.  

Deputado Alex Redano?  

Deputado Cássio Gois?  

Deputado Cirone Deiró?  

Deputada Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró vota “sim”.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró vota “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – Deputado 

Cássio Gois vota “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Cássio 

Gois, “sim”.  

Deputado Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Delegado Lucas?  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - Voto 

“sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - “Sim”. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – Delegado 

Lucas vota “sim”.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputada Drª 

Taíssa?  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Qual foi o deputado que falou há pouco e eu não 

consegui entender?  

 

O SR. EDEVALDO NEVES – O Deputado Edevaldo Neves vota 

“sim”, também.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Edevaldo 

Neves, “sim”.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - Deputado 

Alan Queiroz, foi o Deputado Delegado Lucas. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Ah, Deputado 

Delegado Lucas. Já está registrado aqui seu voto.  

Deputado Eyder Brasil?   

 

O SR. EYDER BRASIL – Deputado Eyder Brasil vota “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 



Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha?  

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Deputado 

Ismael Crispin vota “sim”, Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Jean Mendonça?  

Deputado Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Deputado Jean Oliveira vota 

“sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Laerte Gomes?  

Deputado Luis do Hospital?  

 



O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Luizinho Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Meu líder, 

a minha internet caiu. Tem como repetir para mim qual é o 

projeto?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – É o projeto em 

que o advogado é de livre escolha do Presidente, Deputado 

Marcelo Cruz.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – É “sim”, 

companheiro.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Nim Barroso?  

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Voto “sim”. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Pedro Fernandes?  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Ribeiro do Sinpol?  

Deputada Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - não votou 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 



- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Eyder Brasil    - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - não votou 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - ausente 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Com 18 votos 

favoráveis, está aprovada a Proposta de Emenda à 

Constituição 17/2025. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – PROPOSTA DE 

EMENDA À CONSTITUIÇÃO DOS DEPUTADOS EDEVALDO NEVES E 



DELEGADO CAMARGO. Acrescenta o § 3º ao Art. 217 da 

Constituição Estadual do Estado de Rondônia. 

Farei uma leitura, rapidamente, para entendimento.  

“§ 3º - A destinação de recursos para o Desporto 

Profissional e Amador será regulamentada por Lei 

específica.”. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação a Proposta de Emenda à Constituição 

18/2025, de autoria dos deputados Edevaldo neves e Delegado 

Camargo. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Senhora Presidente, posso pedir 

para fazer inversão de pauta? Porque essa é uma votação que 

necessariamente tem que ter um quórum qualificado. E aí a 

gente votaria os outros projetos, e essa daí até ajudaria a 

garantir os demais projetos.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Só inverter? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Inverte, é isso.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Nós temos aqui 

um quantitativo de 18 parlamentares.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Esse projeto está 

parado já há bastante tempo, e aí a gente queria aproveitar 



que está com alto quórum, mas se quiser, quer que faça 

alguma leitura especificada. Vou pedir aqui ao nobre 

Deputado Camargo, que está ao meu lado, que é proponente da 

matéria, que pudesse fazer um resumo rápido do Delegado 

Camargo, por gentileza.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Claro, Presidente, mas 

devemos primeiramente falar que o projeto surgiu através de 

uma iniciativa do Deputado Edevaldo Neves, e após o 

subscrevi, tendo em vista apenas a minha ajuda no tocante à 

redação e à sua concordância com a Constituição do Estado 

de Rondônia e também da República Federativa do Brasil.  

A Emenda de Proposta à Constituição do Estado, de 

autoria do Deputado Edevaldo Neves na qual subscrevi, é bem 

simples. Hoje, quando nós buscamos alocar recursos em 

atividades do desporto profissional e amador isso não é 

possível, porque falta uma lei regulamentadora, que 

regularmente a destinação de emendas parlamentares para as 

atividades do desporto amador.  

E essa propositura do Deputado Edevaldo Neves traz 

exatamente a correção desta omissão ao trazer a proposta de 

alteração da Constituição do Estado, razão pela qual 

Presidente essa alteração ficaria no artigo 217, § 3º 

dizendo: “§ 3º - A destinação de recursos para o Desporto 

Profissional e Amador será regulamentada por Lei 

específica.”. 

Ou seja, uma emenda constitucional de eficácia 

contida, que vai depender ainda de uma nova lei para que 

nós possamos executá-la. É bem simples. Obrigado, 

Presidente.  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA – Obrigado, Deputado Delegado 

Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Obrigado, Deputado Jean. 

Apenas parabenizar o Deputado Edevaldo pela excelente 

iniciativa.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Em discussão. 

Não havendo ninguém para discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis votarão “sim”, os contrários votarão “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Alan 

Queiroz vota “sim”.  

Deputado Alex Redano?  

Deputado Cássio Gois? 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputado Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Deputado 

Alan, quero primeiramente parabenizar o Deputado Edevaldo 

Neves e também o subscrito, Deputado Delegado Camargo, pela 

propositura dessa mudança na Constituição, possibilitando a 

nós, deputados, colocar recursos em desporto profissional 

no Estado. 



Nós temos visto ao longo do tempo uma decadência no 

desporto profissional do Estado, por falta de apoio, por 

dificuldades financeiras. E essa lei vai tornar possível 

que nós tenhamos aqui um desporto mais qualificado dentro 

do Estado de Rondônia.  

Nós somos um Estado de povo trabalhador, que tem 

poucos entretenimentos. Então, nós precisamos, sim, fazer 

pontes, fazer asfalto, fazer prédios, mas precisamos 

incentivar o desporto no nosso Estado. Então, para 

reconhecer o trabalho do Deputado Edevaldo, juntamente com 

o Deputado Delegado Camargo.  

Eu já tinha feito uma propositura de uma Lei dessa, a 

época o governo vetou, através da Sejucel (Secretaria de 

Juventude, Cultura, Esporte e Lazer), e me prometeram 

mandar uma lei vindo do governo para a Assembleia. Não 

veio. Agora o Deputado Edevaldo faz esse brilhante 

trabalho. Meu voto é “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Parabéns, 

Deputado Cirone, voto “sim”. Parabenizado, que são as 

nossas duas estrelas aqui do nosso time dos deputados, não 

é? É o Edevaldo e Cirone, revelação do nosso time.  

Como vota a Deputada Cláudia de Jesus?  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Nosso Deputado Delegado Camargo, também proponente?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “sim”. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - “Sim”. 

Deputado Delegado Lucas?  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - Voto 

“sim”, Deputado Alan. O senhor só falou isso porque o 

senhor não me viu jogando.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - “Sim”. Ah, sim, 

eu não fui no último, não é? Um abraço, Delegado. Obrigado, 

Doutor.  

Deputada Drª Taíssa, como vota Excelência?  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Voto “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – Meu 

goleiro. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - “Sim”.  

Quem está falando aí, o Deputado Laerte? Só porque eu 

esqueci de falar que você também é a nossa revelação, 

camisa 10. Camisa 10 de capitão. Como é que você vota, 

Excelência? 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - É o 

Deputado Cássio, rapaz.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Ah, é o Deputado 

Cássio? Você também é o nosso fera. Vota “sim”, já falou 

aqui.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Já votei, 

“sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Edevaldo 

Neves, como vota, meu líder? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL - Secretário, quero parabenizar o 

Deputado Edevaldo Neves, o Deputado Delegado Camargo, por 

terem tido essa sensibilidade, haja vista que como estava, 

ou como está ainda, trava que nós, enquanto parlamentares, 

possamos aportar recursos nos times específicos das nossas 

cidades, times do nosso Estado. E a gente sabe que, se não 

houver um fomento do Estado, o esporte rondoniense, ficará 

ainda muito prejudicado.  

Então, nós temos que ter uma sensibilidade de cima 

para baixo, do poder público para a iniciativa privada. 

Então, esta Casa de Leis, através dos Deputados Edevaldo 



Neves e Delegado Camargo, cria ali uma virada de chave no 

nosso esporte rondoniense.  

Meu voto é “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Parabéns, 

Deputado Eyder, vota “sim”.  

Deputado Ezequiel Neiva, como vota, meu grande 

maratonista? 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha?  

Deputada Ieda Chaves?  

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 

Secretário, eu vou votar “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Obrigado, meu 

grande líder. Deputado Ismael Crispin, vota “sim”.  

Deputado Jean Mendonça?  

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Voto “sim”, Presidente.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira também vota “sim”.  

Deputado Laerte Gomes?  

Deputado Luis do Hospital?  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – “Sim”. 

Deputado Marcelo Cruz, “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz “Sim”.  

Deputado Nim Barroso? Também é jogador bom de bola, 

zagueirão.  

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Zagueiro de 

verdade. Com certeza o meu voto é “sim”. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Eu voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Pedro 

Fernandes, “sim”. 

Deputado Ribeiro do Sinpol? Também jogador de bola 

bom.  

Deputada Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – É isso aí, 

sempre a gente apoiando o Esporte do nosso Estado de 

Rondônia. Voto “sim”. 

 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 17 votos 

favoráveis, projeto aprovado. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Se 

puder registrar o meu voto “sim”, Deputado Luizinho Goebel 

ainda. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Com certeza, 

Deputado Luizinho Goebel. Deputado Luizinho Goebel vota” 

sim”. Então, fomos para 18 votos favoráveis. 



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - 

Obrigado. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Valeu, Deputado 

Luizinho Goebel. 

 

O SR. ALEX REDANO - Alex Redano vota “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Alex 

Redano vota “sim” também. Fomos para 19. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Mais algum 

parlamentar para votar, que está on-line? 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 



- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - não votou 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - ausente 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Com 19 votos 

favoráveis, nenhum contrário, está aprovada a Proposta de 

Emenda à Constituição 18/2025. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE RESOLUÇÃO 115/2025 DA MESA DIRETORA. Altera a redação do 



§ 7º ao artigo 1º da Resolução nº 601, de 10 de dezembro de 

2024, que “Regulamenta a concessão, o procedimento e a 

prestação de contas de diárias no âmbito da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, revoga a Resolução nº 

486, de 18 de agosto de 2021, e dá outras providências.  

Aos colegas que estão aqui, vou ler o texto do 

parágrafo 7º. Diz assim: “Poderá ser concedida diária ao 

servidor lotado em Comissão permanente, que será autorizada 

pelo Presidente da Comissão, limitado a 2 (dois) 

servidores, desde que o trabalho a ser realizado esteja 

relacionado às atividades desenvolvidas pela respectiva 

Comissão.” 

O projeto, Senhora Presidente, tem uma Emenda. Só me 

deixa verificar com a Mesa aqui.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – É projeto 

da Mesa Diretora, Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – Perfeito, 

de autoria da Mesa Diretora. Só um momentinho que me parece 

que tem uma emenda. Deixe consultar aqui. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – É aquele 

que nós pedimos, em que o servidor, o assessor que estiver 

nomeado na Comissão, ele precisa de uma autorização para 

poder participar ou viajar? Seria isso? Verifique por 

gentileza. 

 



O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – O 

projeto, Excelência, consta com uma Emenda de autoria do 

Deputado Ezequiel Neiva, no tocante ao artigo 3º, no 

tocante ao acompanhamento de servidores, desde que 

devidamente comprovada a necessidade do assessoramento, 

ficando à cargo da Secretária-Geral a análise de cada caso 

concreto. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – A matéria 

encontra-se sem parecer. Solicito à Senhora Deputada Drª 

Taíssa pare emitir o parecer pelas Comissões pertinentes. 

Com Emenda. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Projeto de Resolução 115/2025, de 

autoria da Mesa Diretora,  que “Altera a redação do § 7º ao 

artigo 1º da Resolução nº 601, de 10 de dezembro de 2024, 

que “Regulamenta a concessão, o procedimento e a prestação 

de contas de diárias no âmbito da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia, revoga a Resolução nº 486, de 18 de 

agosto de 2021, e dá outras providências.”.” 

“§ 7º Poderá ser concedida diária ao servidor lotado 

em Comissão permanente, que será autorizada pelo Presidente 

da Comissão, limitado a 2 (dois) servidores, desde que o 

trabalho a ser realizado esteja relacionado às atividades 

desenvolvidas pela respectiva Comissão.”. 

Presidente, por gentileza inverte a pauta antes de eu 

dar o parecer, porque eu vou discutir com o colega. 

 



A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – A deputada 

pediu para inverter a pauta, vamos passar para a próxima 

matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – 

Presidente, vamos pedir inversão de pauta, se Vossa 

Excelência autoriza. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Sim, 

autorizado secretário. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – Senhora 

Presidente, todos os demais são Projetos de Decretos 

Legislativo. Todos de autoria do Deputado Ismael Crispin de 

forma que para celeridade dos trabalhos eu sugiro a Vossa 

Excelência que nós possamos votar em bloco. Pois trata-se, 

Presidente, todos eles, de projetos de homenagens, ou seja, 

não impacta diretamente os cofres públicos, tampouco à 

legislação ao povo rondoniense. Razão pela qual, se Vossa 

Excelência estiver de acordo, eu faço leitura e votação em 

bloco.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – De acordo, 

Secretário, pode fazer a leitura em bloco. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO 585/2025 DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao CAP BM Alex 



Fernandes da Silva, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.   

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 584/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Cidadão do 

Estado de Rondônia a 1º SGT BM Lucia Aline Palheta 

Medeiros, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.   

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 583/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Cidadão do 

Estado de Rondônia ao CAP BM Renato dos Santos Vicente, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 582/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede a Medalha do Mérito Legislativo à 

1º SGT BM Francy Leila Vasconcelos da Silva, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.    

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 586/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

MAJ BM Adriano Reis de Oliveira, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 587/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Cidadão do 

Estado de Rondônia ao 1º TEN BM Valmir Santin, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 588/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Cidadão do 

Estado de Rondônia ao STEN BM Cleomenes Pinheiro Dourado, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 589/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao 1 º SGT BM Marilson Silva Andrade, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.   



– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 590/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao 1º SGT BM Fabricio José Fagundes, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 591/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao 2º SGT BM Genival Ribeiro Lacerda, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 592/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito a 2º SGT BM Joana Darque de Souza Leite, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 593/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito ao 1 º SGT BM David Lino Ribeiro de Souza, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 594/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

1º SGT BM Ivan de Oliveira Miranda Junior, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 595/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

2º SGT BM Claudio Roberto Moraes de Souza, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 596/2025 DO DEPUTADO 

ISMAEL CRISPIN. Concede o Título Honorífico de Cidadão do 

Estado de Rondônia ao TCEL BM Roberto Rodrigues Leal, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

Todos estes Projetos de Decreto Legislativo, 

Excelência, encontram-se sem parecer.  



 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Eu convido o 

Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva para emitir o 

parecer em bloco pelas Comissões pertinentes. Todos estão 

sem parecer.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Senhora Presidente, senhores 

deputados, deputadas, trata-se dos projetos: 

- Projeto de Decreto Legislativo 585/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede a Medalha de Mérito 

Legislativo ao CAP BM Alex Fernandes da Silva, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 584/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede o Título Honorífico 

de Cidadão do Estado de Rondônia a 1º SGT BM Lucia Aline 

Palheta Medeiros, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 583/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede o Título Honorífico 

de Cidadão do Estado de Rondônia ao CAP BM Renato dos 

Santos Vicente, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 582/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede a Medalha do Mérito 

Legislativo à 1º SGT BM Francy Leila Vasconcelos da Silva, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 586/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede a Medalha do Mérito 



Legislativo ao MAJ BM Adriano Reis de Oliveira, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 587/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede o Título Honorífico 

de Cidadão do Estado de Rondônia ao 1º TEN BM Valmir 

Santin, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 588/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede o Título Honorífico 

de Cidadão do Estado de Rondônia ao STEN BM Cleomenes 

Pinheiro Dourado, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 589/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede o Título Honorífico 

de Honra ao Mérito ao 1 º SGT BM Marilson Silva Andrade, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 590/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede o Título Honorífico 

de Honra ao Mérito ao 1º SGT BM Fabricio José Fagundes, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 591/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede o Título Honorífico 

de Honra ao Mérito ao 2º SGT BM Genival Ribeiro Lacerda, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 592/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede o Título Honorífico 

de Honra ao Mérito a 2º SGT BM Joana Darque de Souza Leite, 



pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 593/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede o Título Honorífico 

de Honra ao Mérito ao 1 º SGT BM David Lino Ribeiro de 

Souza, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 594/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede a Medalha do Mérito 

Legislativo ao 1º SGT BM Ivan de Oliveira Miranda Junior, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 595/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede a Medalha do Mérito 

Legislativo ao 2º SGT BM Claudio Roberto Moraes de Souza, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 596/2023, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin, que “Concede o Título Honorífico 

de Cidadão do Estado de Rondônia ao TCEL BM Roberto 

Rodrigues Leal, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.”.  

Todos encontram-se dentro da técnica legislativa, 

constitucionalmente, legalmente e regimentalmente. 

Portanto, nosso parecer, em bloco, é favorável, Senhora 

Presidente. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Em discussão o 

parecer, em bloco. Ninguém para discutir o parecer, 

encerrada a discussão. Em votação. Os deputados favoráveis 



permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado o parecer, em bloco. 

Em discussão os Projetos de Decreto Legislativo 

582/2025, 583/2025, 584/2025, 585/2025, 586/2025, 587/2025, 

588/2025, 589/2025, 590/2025, 591/2025, 592/2025, 593/2025, 

594/2025, 595/2025 e 596/2025. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Estão 

aprovados os Projetos de Decreto Legislativo. Vão à 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – Senhora 

Presidente, como na anterior, eu solicito de Vossa 

Excelência, então, para que possamos votar também em bloco, 

tendo em vista que os Projetos de Decreto Legislativo 

buscam conceder honrarias nessa Casa e são da mesma 

propositura do eminente Deputado Alex Redano: 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 682/2025. Concede Medalha 

de Mérito Legislativo à Senhora Doutora Camilla Holanda 

Mendes da Rocha, Procuradora do Trabalho da Procuradoria do 

Trabalho da 14ª Região e Coordenadora da Coordenadoria 

Nacional de Erradicação do Trabalho Escravo e Enfrentamento 

ao Tráfico de Pessoas (CONAETE), por sua trajetória e por 

seus relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 683/2025. Concede Medalha 

de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor Carlos Alberto Lopes 

de Oliveira, Procurador-Chefe da Procuradoria Regional do 

Trabalho da 14ª Região e Coordenador do Grupo Especial de 

Atuação Trabalhista (GAET), por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 679/2025. Concede Medalha 

de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor Lucas Barbosa Brum, 

Vice-Procurador-Chefe da Procuradoria Regional do Trabalho 

da 14ª Região, por sua trajetória e por seus relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 680/2025. Concede Medalha 

de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor Jaime Fiomaro dos 

Santos Neto, Procurador do Trabalho da Procuradoria 

Regional do Trabalho da 14ª Região, por sua trajetória e 

por seus relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 681/2025. Concede Medalha 

de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor Igor Sousa 

Gonçalves, Procurador do Trabalho e Coordenador de Promoção 

de Igualdade de Oportunidades e Eliminação da Discriminação 

no Trabalho da Procuradoria Regional do Trabalho da 14ª 

Região, por sua trajetória e por seus relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

Todos esses projetos e homenagens em razão dos seus 

serviços relevantes prestados ao Estado de Rondônia.  

Todos os projetos Excelência, encontram-se instruídos 

com os documentos necessários, como o currículo do 

homenageado, respectivas Certificações Negativas, no 

entanto, falta parecer. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - As matérias 

encontram-se sem parecer. Solicito à Excelentíssima 

Deputada Drª Taíssa para emitir o parecer, em bloco, pelas 

Comissões pertinentes.  

 



A SRA. DRA. TAÍSSA - Projeto de Decreto Legislativo 

682/2025 do Deputado Alex Redano, que “Concede Medalha de 

Mérito Legislativo à Senhora Doutora Camilla Holanda Mendes 

da Rocha, Procuradora do Trabalho da Procuradoria do 

Trabalho da 14ª Região e Coordenadora da Coordenadoria 

Nacional de Erradicação do Trabalho Escravo e Enfrentamento 

ao Tráfico de Pessoas (CONAETE), por sua trajetória e por 

seus relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 683/2025 do Deputado Alex 

Redano, que “Concede Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor Doutor Carlos Alberto Lopes de Oliveira, Procurador-

Chefe da Procuradoria Regional do Trabalho da 14ª Região e 

Coordenador do Grupo Especial de Atuação Trabalhista 

(GAET), por sua trajetória e por seus relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 679/2025 do Deputado Alex 

Redano, que “Concede Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor Doutor Lucas Barbosa Brum, Vice-Procurador-Chefe da 

Procuradoria Regional do Trabalho da 14ª Região, por sua 

trajetória e por seus relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 680/2025 do Deputado Alex 

Redano, que “Concede Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor Doutor Jaime Fiomaro dos Santos Neto, Procurador do 

Trabalho da Procuradoria Regional do Trabalho da 14ª 

Região, por sua trajetória e por seus relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 681/2025 do Deputado Alex 

Redano, que “Concede Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor Doutor Igor Sousa Gonçalves, Procurador do Trabalho 

e Coordenador de Promoção de Igualdade de Oportunidades e 

Eliminação da Discriminação no Trabalho da Procuradoria 



Regional do Trabalho da 14ª Região, por sua trajetória e 

por seus relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”.  

O parecer é favorável, em bloco. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Em discussão o 

parecer. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer, em 

bloco. 

Em discussão os Projetos de Decreto Legislativo 

679/2025, 680/2025, 681/2025, 682/2025 e 683/2025. Não 

havendo quem queira discutir, em votação única. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Estão aprovados. Vão ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – 

Continuamos, Presidente. Logo na sequência, mais alguns 

projetos de homenagens por parte desta Casa, desta vez 

todos de autoria do ilustre Deputado Alan Queiroz. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 691/2025 DO DEPUTADO ALAN 

QUEIROZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo à Irmã 

Cláudia Greco da Missão Marcelina em Rondônia pelo Jubileu 

de Ouro - 50 anos (1975/2025) de existência em Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 688/2025 DO DEPUTADO ALAN 

QUEIROZ. Concede, como homenagem, a Medalha do Mérito 

Legislativo à Irmã Maria de Lourdes Javaro da Missão 



Marcelina em Rondônia pelo Jubileu de Ouro - 50 anos 

(1975/2025), de existência em Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 685/2025 DO DEPUTADO ALAN 

QUEIROZ. Concede Medalha do Mérito Legislativo à Missão 

Marcelina em Rondônia pelos 50 anos (1975/2025), de 

existência em Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 689 /2025 DO DEPUTADO ALAN 

QUEIROZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo à Irmã 

Carmen Baseggio da Missão Marcelina em Rondônia pelo 

Jubileu de Ouro - 50 anos (1975/2025) de existência em 

Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 690/2025 DO DEPUTADO ALAN 

QUEIROZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo à Irmã 

Ubilina Scarioto da Missão Marcelina em Rondônia pelo 

Jubileu de Ouro - 50 anos (1975/2025) de existência em 

Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 684/2025 DO DEPUTADO ALAN 

QUEIROZ. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à 

Irmã Lina Maria Ambiel da missão Marcelina em Rondônia pelo 

Jubileu de Ouro - 50 anos (1975-2025) de existência em 

Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 686/2025 DO DEPUTADO ALAN 

QUEIROZ. Concede, como homenagem póstuma, a Medalha do 

Mérito Legislativo à Irmã Rosa Gambella da Missão Marcelina 

em Rondônia pelo Jubileu de Ouro - 50 anos (1975/2025) de 

existência em Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 687/2025 DO DEPUTADO ALAN 

QUEIROZ. Concede Medalha do Mérito Legislativo à Irmã 

Eunice Camilo Ageiar da Missão Marcelina em Rondônia pelo 

Jubileu de Ouro - 50 anos (1975/2025) de existência em 

Rondônia.  



Todos esses Projetos de Decreto Legislativo estão 

devidamente instruídos com os currículos das homenageadas. 

NO entanto, estão sem parecer, e considerando que não há 

qualquer reflexo na legislação que pauta a conduta do povo 

rondoniense tampouco impacta nos cofres públicos, acredito 

que Vossa Excelência pode colocar a votação em bloco após o 

parecer em bloco também dos projetos em comento. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - A matéria 

encontra-se sem parecer. Solicito à senhora Deputada Drª 

Taíssa para emitir o parecer, em bloco, pelas Comissões 

pertinentes.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Muito obrigada, Presidente. 

- Projeto de Decreto Legislativo 686/2025, do Deputado Alan 

Queiroz, que “Concede, como homenagem póstuma, a Medalha do 

Mérito Legislativo à Irmã Rosa Gambella da Missão Marcelina 

em Rondônia pelo Jubileu de Ouro - 50 anos (1975/2025) de 

existência em Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 691/2025 do Deputado Alan 

Queiroz, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo à 

Irmã Cláudia Greco da Missão Marcelina em Rondônia pelo 

Jubileu de Ouro - 50 anos (1975/2025) de existência em 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 688/2025 do Deputado Alan 

Queiroz, que “Concede, como homenagem, a Medalha do Mérito 

Legislativo à Irmã Maria de Lourdes Javaro da Missão 

Marcelina em Rondônia pelo Jubileu de Ouro - 50 anos 

(1975/2025), de existência em Rondônia.”; 



- Projeto de Decreto Legislativo 685/2025 do Deputado Alan 

Queiroz, que “Concede Medalha do Mérito Legislativo à 

Missão Marcelina em Rondônia pelos 50 anos (1975/2025), de 

existência em Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 687/2025 do Deputado Alan 

Queiroz, que “Concede Medalha do Mérito Legislativo à Irmã 

Eunice Camilo Ageiar da Missão Marcelina em Rondônia pelo 

Jubileu de Ouro - 50 anos (1975/2025) de existência em 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 689/2025 do Deputado Alan 

Queiroz, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo à 

Irmã Carmen Baseggio da Missão Marcelina em Rondônia pelo 

Jubileu de Ouro - 50 anos (1975/2025) de existência em 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 690/2025 do Deputado Alan 

Queiroz, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo à 

Irmã Ubilina Scarioto da Missão Marcelina em Rondônia pelo 

Jubileu de Ouro - 50 anos (1975/2025) de existência em 

Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 684/2025 do Deputado Alan 

Queiroz, que “Concede o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito à Irmã Lina Maria Ambiel da missão Marcelina em 

Rondônia pelo Jubileu de Ouro - 50 anos (1975-2025) de 

existência em Rondônia.”. 

O parecer, em bloco, é favorável às matérias lidas. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Em discussão o 

parecer em bloco. Ninguém para discutir, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer, em 

bloco. 



Em discussão, os Projetos de Decreto Legislativo 

684/2025, 685/2025, 686/2025, 687/2025, 688/2025, 689/2025, 

690/2025 e 691/2025. Ninguém para discutir, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovados. Vão ao Expediente. 

Próxima matéria, Secretário.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – Senhora 

Presidente, solicito a Vossa Excelência a suspensão da 

presente Sessão para que nós possamos nos articular ali com 

os demais colegas a votação de matérias que irão impactar 

diretamente a vida do rondoniense. 

Você que está nos acompanhando com as redes sociais, 

há pouco fiz um discurso a respeito de Agero, e nós vamos 

ali atrás debater isso. 

Você que é taxista; você que depende do serviço de 

transporte alternativo intermunicipal por táxi; você que 

necessita e precisa do trabalho das vans para vir até o 

aeroporto; você que tem uma empresa de turismo e quer fazer 

turismo aqui no Estado, fiquem muito atento, que nós vamos 

tentar colocar em votação isso ainda hoje. 

Obrigado, Presidente. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Está suspensa 

a Sessão por alguns minutos para discutirmos alguns 

projetos. 

 



(Suspende-se esta Sessão às 17 horas e 38 minutos e reabre-

se às 18 horas e 12 minutos, quando a Senhora Rosangela 

Donadon passa a presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus, retornamos à Sessão. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, questão de 

ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Concedida a questão 

de ordem. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, eu 

gostaria de solicitar a Vossa Excelência a retirada do meu 

pedido de vista em relação à Mensagem governamental 

23/2025, que “Acresce dispositivos à Lei nº 959, de 28 de 

dezembro de 2000.”, o qual diz respeito à isenção de ITCD 

na transferência de imóveis do programa Minha Casa Minha 

Vida. 

Portanto, Presidente, solicito de Vossa Excelência a 

retirada do pedido de vista. E caso Vossa Excelência se 

encontre confortável para já pautar nessa Sessão, eu estou 

em plenas condições de votá-lo. Obrigado. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Presidente, pela Ordem.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra 

Deputada Taíssa.   

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Peço a gentileza de incluir em 

pauta aquele projeto que eu tinha solicitado de Vossa 

Excelência retirar sobre o projeto em relação às Seas e aos 

indígenas.  

No final de semana, eu estive nas aldeias da minha 

região, conversei com os indígenas e automaticamente 

escutei o posicionamento deles. Por isso que eu peço para 

incluir em pauta.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de ordem, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de ordem, 

Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Gostaria de retirar o meu pedido 

de vista no Projeto de Lei Complementar 121/2024, de 

autoria do nobre Deputado Rodrigo Camargo, que trata acerca 

da Caerd, pautado na última Comissão Itinerante, CCJ 

Cidadã, na cidade de Cacoal.  

E lá eu fiz um pedido de vista, e eu estou abrindo 

mão. O Deputado Camargo e eu conversamos e alinhamos. Por 

mim já está apto para continuar tramitando. 

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Questão de ordem, Presidente, 

Deputado Camargo. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Concedido.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, quero 

agradecer ao Deputado Eyder Brasil pela sensibilidade. 

Tivemos agora a oportunidade de conversarmos. Ele me 

explicou as suas dúvidas que tinha acerca do Projeto de Lei 

Complementar, na qual nós resgatamos aos municípios os 

direitos de autonomia, de ingressar ou não nessa 

microrregião de águas e esgotos.  

E, uma vez sanadas as dúvidas do colega, o 

parlamentar, gentilmente, vem até essa tribuna abrir mão 

pedido de vista. Eu agradeço a Vossa Excelência, Deputado 

Eyder Brasil. Sei que inúmeros servidores das 

Concessionárias de água e esgoto, como o pessoal da SAAEI 

Cacoal (Serviço Autônomo de Água e Esgoto), o pessoal de 

Ariquemes, Pimenta Bueno, estão ansiosos para que nós 

possamos avançar nessa matéria. Então, agora, nós vamos 

aguardar apenas, consta o pedido de vista do Deputado 

Ismael Crispin, mas irei conversar com ele.  

E solicito também, Excelência, se possível, incluir na 

pauta para a votação, o projeto da Agero, na qual me referi 

a poucos minutos atrás, pedindo desde já que todos os 

taxistas que nos acompanham de forma on-line, pessoal que 

trabalha nas empresas de turismo no nosso Estado e aqueles 

que fazem o traslado de passageiros até o aeroporto, fiquem 

atentos que logo em breve nós iremos iniciar a votação. 

Muito obrigado, Presidente Alex Redano, pela 

sensibilidade e por atender um clamor que não é meu, ele é 



do povo rondoniense que quer pagar menos nas passagens para 

transporte. Então, agradeço a sensibilidade da Vossa 

Excelência por pautar essa matéria.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu agradeço também o 

seu pedido, Excelência. Acompanho esse projeto há muito 

tempo, já pedi outras vezes par entrar em pauta, não tive 

sucesso. E vamos pautar hoje o projeto com as Emendas do 

Deputado Rodrigo Camargo.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de ordem, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de ordem 

concedida.   

 

O SR. EYDER BRASIL – Presidente, venho falar aqui em 

nome do nobre Deputado Cirone Deiró. Tem um Projeto de 

Decreto Legislativo de autoria do Deputado Cirone. E o 

Projeto 578/2024, eu gostaria que o senhor pautasse nessa 

tarde. Inclusive, já está com nossa assessoria Legislativa.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com certeza, já está 

autorizado. O Manvailer já tinha falado comigo também. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Presidente, só 

uma questão de ordem rapidamente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de ordem 

concedida deputado. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Quero só 

agradecer, parabenizar aqui os deputados que tinham dúvidas 

para serem sanada de vários projetos, e a gente consegue, 

incluí-los na pauta da nossa Ordem do Dia. Isso dá 

celeridade, e a gente tem que correr realmente contra o 

tempo. Tem muitas questões que demandam das nossas 

aprovações aqui.  

Eu quero só parabenizar e agradecer ao Deputado 

Rodrigo. Obrigado, deputado. Enfim, a todos os deputados 

que tem contribuído, que têm dúvidas – e precisam tirar –, 

mas se a gente conseguir, o mais rápido possível, colocar 

em votação, o Estado necessita dessa nossa urgência. Era 

isso, Presidente. Obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos prosseguir, 

então.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 578/2024 DO DEPUTADO DO DEPUTADO CIRONE 

DEIRÓ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Tribunal 

de Justiça de Rondônia pela conquista do 6° selo de 

diamante de qualidade, sendo reconhecido como o melhor 

Tribunal Estadual do país pela CNJ. 

Falta aparecer, Presidente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O projeto está sem 

parecer. Convido o nobre Deputado Eyder Brasil para 

proceder ao parecer em plenário. 

 

O SR. EYDER BRASIL - Presidente, trata-se do Projeto 

Decreto Legislativo 578/2024, de autoria do Deputado Cirone 

Deiró, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 

Tribunal de Justiça de Rondônia pela conquista do 6° selo 

de diamante de qualidade, sendo reconhecido como o melhor 

Tribunal Estadual do país pela CNJ.”.  

Parabenizo o nobre Deputado Cirone Deiró pelo 

reconhecimento justo e muito merecido ao nosso Tribunal de 

Justiça, na pessoa de todos os seus desembargadores, que 

tiveram uma entrega de excelência aos serviços judiciais do 

nosso Estado de Rondônia e, por isso, recebe esse 6º selo 

diamante. Pelas Comissões pertinentes, nosso parecer – 

dentro da constitucionalidade e legalidade – é pela 

aprovação do projeto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns pelo 

parecer, nobre Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - Senhor 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, Senhor Deputado 

Laerte Gomes.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - Eu estava 

aqui, estava meio ruim a internet. Que matéria é essa do 

parecer do nosso deputado?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Essa aqui é uma 

Medalha de Mérito Legislativo.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) - Eu estou 

registrado na Sessão, não é?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Está bom. 

Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Muito obrigado. Algum 

deputado para discutir o parecer? Não havendo, vamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em discussão o projeto. Vamos à votação agora do 

Projeto Decretado Legislativo 578/2024. Os deputados 

favoráveis, permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está Aprovado. Vai ao Expediente. 

Senhores, gostaria só de reforçar um pedido da 

Deputada Drª Taíssa e Deputado Luis do Hospital. Nós 

teremos agora, daqui a pouco, uma votação nominal de Vetos, 

e nós precisamos ter um quórum qualificado. Então, eu peço 



a todos os senhores deputados que hoje permaneçam atentos 

às votações. Muito obrigado.  

Próxima matéria.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 560/2024 DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo à CB PM Fábia 

Regina Araújo da Silva, pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  

Falta parecer.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O projeto está sem 

parecer. Peço ao nosso companheiro Deputado Eyder Brasil, 

que é um excelente parecerista, para emitir parecer em 

plenário. Obrigado, deputado.  

 

O SR. EYDER BRASIL - Projeto de Decreto Legislativo 

560/2024, de autoria da Deputada Cláudia de Jesus, que 

“Concede a Medalha do Mérito Legislativo à CB PM Fábia 

Regina Araújo da Silva, pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.”. 

Pela Comissão de Segurança Pública, da qual eu sou 

Presidente, e pelas demais Comissões Pertinentes, nosso 

parecer – ao analisar e verificar o processo de concessão 

de Medalha – é favorável à tramitação do projeto, 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Eyder Brasil. Algum deputado para discutir? Não havendo, 



vamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem.  Aprovado o parecer.  

Em discussão o projeto. Não havendo, vamos à votação 

do Projeto Decreto Legislativo 560/2024. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, por favor.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Liberado do 

pedido de vista do Deputado Camargo do projeto, falta 

parecer: 

- PROJETO DE LEI 783/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 

23/25. Acresce dispositivos à Lei nº 959, de 28 de dezembro 

de 2000.  

Esse é o projeto da Agero. Falta apreciar o parecer. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Já tem parecer do 

Deputado Cássio Gois.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deixa-me fazer a 

leitura aqui, rapidamente. Esse projeto tinha pedido de 

vista do Deputado Camargo, e o eminente colega também 

permitiu que voltasse. Já apto à votação.  

É o projeto que isenta impostos sobre a Transmissão, 

Causa Mortis e Doação de Qualquer Bem ou Direito, ITCD, a 

transferência de imóveis do Programa Minha, Casa Minha 

Vida, MCMV, “instituído pela Lei Federal 14.620, de 13 de 

julho de 2023, aplicando-se tanto nas transmissões causa 

mortis quanto nas doações, promovendo, assim, um acesso 



mais equitativo à moradia para aqueles em situação de 

vulnerabilidade social.” É isso, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Tem o parecer do 

Deputado Cássio Gois. Algum deputado gostaria de discutir o 

parecer? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

Vamos à votação do projeto. Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovado o Projeto de Lei 783/2025. Vai Expediente.  

Próxima matéria.   

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 51/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 240/2023. 

Altera, acresce e revoga dispositivos da Lei Complementar 

nº 366, de 6 de fevereiro de 2007, e altera e revoga 

dispositivos da Lei Complementar nº 826, de 9 de julho de 

2015.  

Com Emenda para dar parecer, Presidente. Falta o 

parecer da emenda.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - 

Deputado Luizinho, uma questão de ordem. 

 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – O parecer da 

emenda somente. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de ordem até 

que se resolva aqui para o Deputado Luizinho. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - 

Presidente, é porque como a gente está on-line, às vezes 

perde o time, como é um projeto que eu sempre acompanhei, 

sempre tive trabalhando com o táxi-lotação, apoiando, 

também discutindo essas questões todas quando se trata da 

questão do transporte. 

 Eu não estou presente hoje e o projeto que eu já até 

tentei votar no passado, mas aí a gente não avançou. E 

agora, como sofre Emendas, no dia de hoje eu não tenho 

conhecimento, então eu gostaria de fazer um pedido de vista 

do projeto, Presidente. 

Então, eu queria que o senhor me assegurasse esse 

direito. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Questão de ordem, Deputado 

Luizinho.  

Deputado Luizinho, se Vossa Excelência permitir, eu 

posso fazer uma inversão de pauta e ligar para Vossa 

Excelência para explicar, como eu já tinha explicado para 

Vossa Excelência quais são as Emendas. Vossa Excelência me 

possibilita essa possibilidade? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Não, 

Deputado Camargo, o senhor não me explicou quais são as 

emendas. Eu vou fazer o pedido de vista, vou manter o 



pedido de vista. O senhor falou que colocou Emenda, mas 

quais as Emendas, não. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos dar 

prosseguimento. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente antes, sem 

problema o pedido de vista vai ser respeitado, mas eu só 

peço para Vossa Excelência para me explicar ali quais são. 

Pode ser? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, questão de ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Laerte 

Gomes, questão de ordem concedida ao Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Eu ainda 

não tenho conhecimento do projeto. Eu vi uma representante 

da Agero semana passada aí na Assembleia por cooperada, e 

me chamou a atenção a esse projeto. De qualquer forma eu 

vou pedir vista também, se botar na pauta. Nem é por causa 

das Emendas do Deputado Camargo, é porque eu quero entender 

melhor o projeto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Entendi.  

 



O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – 

Presidente, Deputado Marcelo Cruz, eu estou on-line também, 

e eu estou em trânsito, a minha internet está ruim. Eu 

acompanho o pedido de vista do Deputado Luizinho e do 

Deputado Laerte. Porque, tendo em vista que eu estou on-

line, minha internet está muito ruim. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ok. Maravilha. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – O senhor 

podia tirar de pauta, Presidente.   

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vou, espera aí.   

Vamos retirar de pauta o projeto.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Então, 

está bom. Obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Próxima matéria, por 

favor.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - PROJETO DE LEI 

821/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 42/25. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 4.527.675,00, em 

favor da unidade orçamentária Fundo Estadual de Combate e 

Erradicação da Pobreza de Rondônia - Fecoep.  



Falta parecer, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O projeto encontra-se 

sem parecer. Convido a Deputada Drª Taíssa para proceder ao 

parecer em plenário.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Projeto de Lei 821/2025, de 

autoria do Poder Executivo/Mensagem 42, que “Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 4.527.675,00, em 

favor da unidade orçamentária Fundo Estadual de Combate e 

Erradicação da Pobreza de Rondônia - Fecoep.”.  

Gente, esse projeto é extremamente importante. Nós 

estamos em um período, tanto tivemos a maior seca dos 

últimos 100 anos, como agora a gente está com várias áreas 

com enchentes. E esse projeto é justamente para promover o 

acesso aos serviços públicos, para conceder recursos e 

condições para apoiar as famílias nesse momento tão 

difícil, em relação a desabrigados, às pessoas que estão 

sem alimentação, às pessoas que estão sem água.  

Aproveitar para parabenizar a nossa Assembleia 

Legislativa, que hoje eu cheguei pela manhã e vi várias 

garrafas de água sendo levadas, justamente porque a 

Assembleia Legislativa está apoiando as famílias nessa 

condição de vulnerabilidade. Até porque nós não sabemos, a 

qualquer momento pode ocorrer uma enchente em cada região e 

a gente precisa desse apoio em situações de desastres e, na 

verdade, a criação e implementação de um auxílio 

emergencial destinado às famílias em situação de 

vulnerabilidade devido aos desastres naturais como 



enchentes, como secas prolongadas e outros eventos 

climáticos significativos.  

E é por isso que o parecer é favorável. E lembrando 

que esse recurso aqui é para atender os 52 municípios. 

Então, desde Guajará-Mirim até Vilhena, onde tem desastre, 

onde tem seca, onde tem situações que as famílias estão em 

vulnerabilidade, esse recurso vai ser para essas 

instâncias.  

E eu não poderia deixar de parabenizar o governo, 

porque quando é assertivo a gente parabeniza, quando não é 

a gente pontua. Parecer favorável, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputada 

Drª Taíssa, pelo parecer. Muito obrigado. Algum deputado 

gostaria de discutir o parecer?  

 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de ordem, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, 

Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL - Quero parabenizar o Governador do 

Estado de Rondônia, Coronel Marcos Rocha, e a nossa 

Primeira-Dama, Luana Rocha. Eles foram in loco, logo nos 

primeiros dias dessa crise hídrica que nós tivemos. Muitas 

pessoas foram impactadas no nosso Baixo Madeira. No Alto 

Madeira também não foi diferente. Pela sensibilidade que 

esse casal tem, a gente fica muito feliz de tão cedo chegar 

a esta Casa um Projeto de Lei que vai viabilizar um recurso 



financeiro para os nossos produtores rurais do Alto e Baixo 

Madeira, dos 52 municípios, os quais venham a ser atingidos 

ou foram atingidos pela enchente desse ano de 2025.  

Então, só quero registrar aqui os meus parabéns ao 

Governador Marcos Rocha e à nossa Primeira-Dama Luana 

Rocha, por esse Projeto. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, só para poder 

reforçar a fala do Deputado Eyder Brasil, que em pleno 

feriado santo, quando muitos estavam se reunindo com a 

família, participando do momento da Sexta-Feira Santa, o 

Governador, junto com a sua esposa, foi até o Baixo Madeira 

verificar as condições daqueles que estão em situação de 

vulnerabilidade e diante da necessidade relatada por eles 

próprios é que se construiu esse Projeto de Lei.  

Então, o Governador, utilizando recurso público 

destinado a um fundo que é de combate à pobreza, para poder 

realmente dar amparo a essas pessoas que estão passando por 

um momento de dificuldade.  

Eu quero, aqui, dizer que é saudável um Governador que 

tem um apelo para o próximo como o Governador Marcos Rocha 

tem. E também parabenizar a Secretária de Ação Social, a 

Primeira-Dama Luana Rocha, pelo trabalho que ambos 

desempenharam no feriado. Feriado que é peculiar de estar 

com a família, eles deixaram ali seu seio da família para 

estar cumprindo a missão de ser político, de ser governante 

desse Estado. Está no momento de dificuldade daqueles que 

estão no Baixo Madeira. Então, parabenizar e pedir aqui o 

apoio de todos vocês para que esse projeto se torne uma 

realidade. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui 

congratular com as palavras do Deputado Jean e parabenizar 

nosso Governador Coronel Marcos Rocha, nossa Primeira-Dama 

Luana Rocha, por essa atitude. Com certeza, esse recurso 

aprovado aqui ajudará e muito as famílias que passam por 

essa situação com os alagamentos. Parabéns, Governador 

Coronel Marcos Rocha.  

Mais alguém gostaria de discutir ou parecer? Vamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer. 

Vamos à votação do projeto. Algum deputado para 

discutir? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 821/2025. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 66/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 55. 

Acresce e revoga dispositivos da Lei Complementar nº 965, 

de 20 de dezembro de 2017. 

Tem Emendas, e falta parecer sobre as emendas, 

Presidente. Esse é o da Sedam? É, Seas e Sedam, dos índios. 

Emendas do próprio Executivo, não é isso? Superintendência 

Indígena para a Sedam.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero convidar aqui o 

Deputado Eyder Brasil para fazer o relatório em plenário. 

 



O SR. EYDER BRASIL - Presidente, trata-se de um 

Projeto de Lei Complementar, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem 55. Projeto de Lei Complementar 66/2024, que 

“Acresce e revoga dispositivos da Lei Complementar nº 965, 

de 20 de dezembro de 2017.”.  

“A propositura tem o condão de remanejar a 

Superintendência Estadual do Indígena - SI vinculada e 

subordinada à Secretaria de Estado da Assistência e 

Desenvolvimento Social - Seas, criada pela Lei Complementar 

nº 1.180, de 14 de março de 2024, para que seja subordinada 

à Secretaria de Estado do Desenvolvimento Ambiental - 

Sedam, objetivando reorganizar a estrutura governamental, 

as competências e atividades administrativas inerentes à 

implementação e execução da Superintendência.”.  

Lembrando que esse projeto nasce até mesmo pelo clamor 

dos indígenas que querem estar subordinados, hoje, à Sedam, 

em virtude da estrutura organizacional, no Estado de 

Rondônia, da Sedam. O projeto encontra-se aqui com o 

requerimento do Deputado Delegado Camargo, que já foi 

também resolvido.  

Temos Emendas também do próprio Executivo, que fez uma 

correção dentro do projeto enviado por ele mesmo. O nosso 

parecer, pela Comissão de Constituição e Justiça e demais 

Comissões pertinentes, é pela aprovação da matéria, pois 

está dentro da técnica legislativa da nossa Assembleia.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Eyder Brasil. Algum deputado para discutir o parecer?  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Quero discutir, Presidente.  



 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Deputado Camargo para 

discutir.  Primeiro as mulheres, por favor.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Fique à vontade, amigo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Não, minha amiga.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Faço questão.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com o Delegado 

Camargo, a palavra primeiro.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Ok. Presidente, povo de 

Rondônia que nos assiste este projeto é bem simples no que 

diz respeito à sua essência. Na essência está retirando 

toda e qualquer responsabilidade dos povos indígenas lá de 

dentro da Secretaria de Assistência Social e colocando na 

Sedam, na Secretaria de Meio Ambiente.  

Bom, me parece que esta não é a melhor opção, e não é 

por “achismo”, porque simplesmente o meu querer não, é que 

a legislação, desde a Constituição de 1988, diz que os 

indígenas devem ser reconhecidos como cidadão plenos e 

diferenciados devendo todos nós respeitarmos as suas 

culturas, línguas, costumes. É que nos artigos 231 e 194 da 

nossa Constituição, inclusive na Lei Orgânica da 

Assistência Social, diz que a pauta indígena deverá ser 

tratada dentro da Assistência Social, como forma de 



respeitar e promover o respeito a essa diversidade étnica e 

cultural dos indígenas.  

Aliás, quero deixar registrado que a Norma Operacional 

Básica da Assistência Social e o SUAS (Sistema Único de 

Assistência Social), em seu artigo 6º e 2º, diz que é papel 

da assistência social prestar todo o auxílio ao povo 

indígena.  

Então, na verdade, nós estamos aqui, em Rondônia, 

inovando, trazendo algo que nunca foi visto em outros 

Estados da Federação. Estaríamos sendo o percursor, 

estaríamos na vanguarda.  

Ora, tirar o indígena da Assistência Social e colocá-

lo na Sedam, me parece que contraria a Constituição 

Federal, contraria a Lei de Assistência Social, inclusive 

os Benefícios de Prestação Continuada – o BPC – que é um 

benefício de assistência social paga pelo governo federal, 

está onde? Da Assistência Social.  

Ora, nós vamos tratar agora de povo indígena, 

benefício previdenciário como BPC lá dentro da Sedam? Me 

parece de todo desregrado e desconexo com a legislação 

federal e com a Constituição Federal. Inclusive, é 

importante dizer que a inscrição no Cadastro Único de 

Programas Sociais, em especial após o Decreto 8.805, de 

2026, diz que para concessão do BPC deve haver o cadastro 

onde? Na Assistência Social. 

E nós estamos indo na contramão da legislação, está 

sendo feito algo tupiniquim aqui. Então, Excelência, com 

todo respeito, mas com base na Resolução n° 20, do Conselho 

Nacional de Assistência Social; com base na proteção social 

básica das famílias indígenas, o meu voto é contrário ao 

parecer, e logo na sequência, quando votarem a matéria, o 

meu voto também será encaminhado pelo “não”. 



A pauta indígena deve estar dentro da Assistência 

Social e não na Sedam. É como me manifesto, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mais alguém gostaria 

de se pronunciar? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Pedro 

Fernandes, com a palavra, por favor. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Presidente, a comunidade 

indígena tem a Funai, que já faz um trabalho com os 

indígenas. Estive em Cacoal esses dias, conversando com os 

índios. A Funai é contra os índios trabalharem, terem a 

roça deles de café. Eles são contrários. Acredita, Deputada 

Ieda? Um próprio índio falou isso para mim.  

A questão da Sedam ou da Seas, a questão do 

atendimento social, independente se está vinculada à Sedam 

hoje, porque os próprios indígenas procuraram aqui a 

presidência da Casa, e o Deputado Alex estava falando da 

preferência, porque eles receberam um atendimento melhor 

através da Sedam.  

Então, é uma preferência dos indígenas, e nós vamos 

dar esse apoio nesse Projeto de Lei. Mas isso não tira 

também a responsabilidade da Secretaria de Assistente 

Social em dar o atendimento, tanto que é através dos CRAS 



(Centro de Referência de Assistência Social) nos municípios 

que é feito esse atendimento, os cadastros únicos etc. 

Então, nós precisamos ter uma união de todos os órgãos 

para levar o atendimento até a ponta. Eu vou votar a favor 

desse projeto, porque eu acredito que ele não muda muito. É 

uma questão de atendimento aos indígenas, porque as 

obrigações do Estado sobre o atendimento das pessoas 

permanecem – tanto no município, na Funai, como também está 

agora aumentando mais um órgão responsável, que é a 

Secretaria de Meio Ambiente, para dar assistência aos 

indígenas. Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Alguém? Mais alguém 

gostaria de se pronunciar?  

Eu gostaria de me pronunciar, amigos. Na reunião, eles 

pediram para pautar esse projeto. Eles querem, eles 

preferem e querem ficar vinculados à Sedam. Segundo eles, a 

Sedam deu estrutura, deu sala, deu computadores, e eles tem 

uma ligação maior com a Sedam.  

Então, é um pedido dos próprios indígenas para ficarem 

ligados à Sedam. Inclusive, eu quero parabenizar aqui: o 

Estado conta com a Superintendência dos Indígenas. E eu 

tive a oportunidade de conhece-los. Realmente, estão muito 

focados, dedicados, e creio que a Superintendência Indígena 

irá avançar muito no Estado de Rondônia em várias pautas. 

Sempre respeitando a questão delimitada.  

Eu sei que tem muitos amigos que se preocupam com a 

questão ambiental. Foi conversado isso, Deputado Pedro, uma 

coisa não tem ligação com a outra. Essa questão da 

Superintendência Indígena é realmente para as pautas 

indígenas de estrutura, de agricultura familiar, porque os 



índios desenvolvem várias atividades comerciais, atividades 

agrícolas, e a Superintendência vai ajudar nisso. Não é em 

delimitação de áreas, de reservas. Eu estou bem próximo da 

Superintendência Indígena. Visitamos algumas aldeias, minha 

assessoria esteve em algumas aldeias, fizeram um trabalho 

social nas aldeias. Então, eu penso que Rondônia irá 

avançar ainda mais e ter um grande destaque.  

Nossos indígenas são produtores de café, produtores de 

cacau, um café de excelência. Então, eu acho que é isso que 

devemos fomentar.  

E a questão do pedido, os indígenas preferem estar 

vinculados à Sedam. A Sedam, em toda a comarca de Rondônia, 

tem estrutura. A Seas é uma excelente Secretaria. A Luana 

Rocha está fazendo a diferença no social. Mas, na questão 

indígena, nós temos muito mais estruturas nas comarcas, do 

órgão Sedam do que da própria Seas.  

Então, eu acho que é isso que pesou no pedido dos 

indígenas. Mas, aqui nós estamos em um Parlamento onde, às 

vezes, temos consenso, temos dissenso, e o plenário é 

soberano, o que vale é o voto da maioria. Mais alguém 

gostaria?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, o 

Deputado Ezequiel Neiva.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – O que o indígena não pode, de 

maneira alguma, é ficar sem assistência, que é devido a 

ele. Quanto à Secretaria, se é a Seas, se é a Seas, se é 



Sedan que vai prestar essa assistência, eu não vejo nenhum 

problema nisso. Eu só acho que a assistência tem que haver. 

Eu, por exemplo, dou assistência à comunidade indígena 

dos Tupari, lá em Alta Floresta. Já comprei barco com 

emenda, arrumei a estrada para eles, enfim, levei e 

consegui energia lá para eles, energia solar, através da 

Energiza, muitas coisas nós fizemos por lá.  

E a gente não viu a assistência, até então, para eles. 

Se a Sedan vai dar essa assistência, através dessa 

Coordenadoria, eu acho interessantíssima. E até que faça 

indicação. Acho que o coordenador, que vai ser nomeado para 

cuidar disso, tem que ser um indígena.  

Temos muitos indígenas qualificados e preparadíssimos, 

que podem ser esse coordenador que vai ocupar esse cargo 

nessa Coordenadoria para cuidar da sua comunidade, da sua 

família, dos seus povos.  

O Governador precisa estar atento a isso, não nomear 

qualquer um, porque foram criados alguns cargos, são vários 

cargos nessa Coordenadoria e legitimamente teria que ser, 

tem que ser um indígena para ser o responsável por essa 

Coordenação. Mas, votarei a favor e torço e apoio, para que 

realmente o governo dê o apoio devido, à comunidade 

indígena de Rondônia, porque ela precisa muito. 

 

(Às 18 horas e 49 minutos, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência à Senhora Rosangela Donadon.) 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Parabéns, 

Deputado Ezequiel. Mais alguém para discutir o parecer?  

 



A SRA. DRA. TAÍSSA - Sim, Deputada Rosangela, 

Presidente.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Sim, com a 

palavra, a Deputada Taíssa.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Na verdade, o que acontece? Essa 

Superintendência, ela já existe, hoje vinculada à Seas. 

Essa situação de passagem para a Sedam nada mais é, 

que uma mudança de Secretaria que não vai estar subordinada 

à Sedam, e sim vinculada à Sedam, até porque os indígenas 

não têm interesse de estar subordinados a nenhuma 

Secretaria, como hoje em relação à Seas. 

Em relação à proteção aos indígenas, eu entendo que o 

direito à proteção aos indígenas começa pela União, e ela é 

transversal. Tanto, quando a gente leva bola e jogos de 

time de futebol, é, automaticamente, a gente está falando 

da Sejucel, que é uma Secretaria.  

Quando a gente está falando de assistência com cestas 

básicas e tudo mais, da Seas. Quando a gente está falando 

dessa questão ambiental e tudo mais, Sedam. Então, acaba 

sendo um direito transversal de todas as Secretarias. 

E eu estive conversando com a Superintendência e tudo 

mais, e essa questão é para a estrutura administrativa, 

porque hoje, eles têm deficiência muito na questão de estar 

vinculado à Seas a questão administrativa, de ter sala, de 

ter computador, de ter um espaço para eles desenvolverem os 

trabalhos. E também foi tratado que isso na prática já 

ocorre na Sedam, só está regulamentando o que já está na 

prática. Obrigada, Senhora Presidente. 



 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Parabéns 

Deputada Taíssa. A gente sabe o grande trabalho, que a 

Deputada Taíssa tem a favor dos nossos povos indígenas, eu 

estava até falando com ela, se ela é descendente de 

indígenas, olha como ela parece, uma índia linda, parece 

muito as nossas índias. 

 

A SRA. DRA TAÍSSA – Olha, que quando eu coloco um 

cocar indígena, então, fico igualzinha!  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Parabéns 

Deputada Drª Taíssa. Mais alguém para discutir? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Aqui, o 

Deputado Marcelo Cruz. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Com a palavra 

o Deputado Marcelo Cruz. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Obrigado, 

Presidente. Só para deixar registrado aqui. Eu torço muito 

que a Secretaria, a Sedam, que ela dê conta do recado, 

porque a Secretaria não tem expertise nenhuma para dar 

assistência nenhuma para dar aos indígenas. E assistência 

não é uma sala de computador para eles imprimirem com uma 

impressora. 



Então, fica aqui minha torcida e meu registro, que 

realmente eu fico muito preocupado em relação a transferir 

uma responsabilidade que é da Assistência Social, que já 

tem a expertise de dar assistência para esses povos. 

Daqui um pouco a gente vai transferir também a 

responsabilidade daqueles povos indígenas que plantam café, 

que plantam cacau, lá para a Sedam, que não tem expertise 

nenhuma de cultivar e de dar manutenção. Fica aqui minha 

torcida e deixar registrado também a minha preocupação. 

Obrigado, Presidente. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Parabéns, 

Deputado Marcelo Cruz.  

Em votação o parecer. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado Delegado Camargo, 

contra. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – 

Presidente, é o parecer, não é? É o parecer a votação, não 

é? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Esse é o 

parecer. 

Está aprovado o parecer, mas com um voto contra do 

Deputado Delegado Camargo. 

 



O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Registra 

minha abstenção aí, Presidente. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Com um voto 

contrário do Deputado Delegado Camargo e a abstenção do 

Deputado Marcelo Cruz, está aprovado o parecer. 

Em turno único de discussão e votação Projeto de Lei 

Complementar 66/2024, de autoria do Poder Executivo. Os 

deputados favoráveis votarão “sim”, os contrários votarão 

“não”. 

Solicito ao Senhor Secretário que faça a chamada 

nominal. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Como vota o 

Deputado Alan Queiroz? Vota “sim”.  

Deputado Alex Redano? 

Deputado Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

Deputado Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “não”. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Delegado 

Camargo contra, “não”. Deputada Cláudia de Jesus, “sim”. 

Como vota, Deputado Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - Deputado 

Delegado Lucas vota “sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputado Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES - Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputado Ezequiel Neiva? 



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputado Ismael Crispin? 

Deputado Jean Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Luis do 

Hospital, ”sim”. 

Deputado Luizinho Goebel? 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Deputado Luizinho Goebel, “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - “Sim”. 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

São 13 votos “sim” e um contrário, Senhora Presidente. 

 



VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - não votou 

- Deputado Cássio Gois   - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - não votou 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - não 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Eyder Brasil    - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - não votou 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - ausente 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 



- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Com 13 votos 

“sim”, um voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 

Complementar 66/2024. Vai ao Expediente. 

Amigos, vamos suspender a Sessão por cinco minutos, só 

para discutir um projeto. Quem está on-line, por favor, 

permaneça e nós discutiremos um projeto só por cinco 

minutos.  

Está suspensa a Sessão. 

 

(Suspende-se esta Sessão às 18 horas e 57 minutos e reabre-

se às 19 horas e 04 minutos, quando a Senhora Rosangela 

Donadon passa a presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Próxima matéria. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - PROJETO DE LEI 

822/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 41/25. Dispõe sobre a 

concessão de subvenção econômica à Companhia de Águas e 

Esgotos de Rondônia – Caerd e autoriza o Poder Executivo a 

abrir crédito adicional suplementar por superávit 

financeira, em favor da unidade orçamentária Secretaria de 

Estado de Finanças – Sefin, e crédito adicional suplementar 

por anulação, em favor da unidade orçamentária Secretária 

de Estado de Desenvolvimento Econômico – Sedec, até o valor 

de R$ 34.517.091,36, e dá outras providências.  



Falta parecer, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O projeto encontra-se 

sem parecer. Convido o nobre Deputado Delegado Camargo, 

para proceder o parecer em plenário. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, enquanto encaminha 

para fazer o parecer, eu só gostaria de, neste momento, 

fazer... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só um minutinho, 

nobre Deputado Ezequiel Neiva, só um minutinho.  

Convido aqui o Deputado Jean Oliveira para proceder ao 

parecer. Com a palavra, Deputado Ezequiel Neiva. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Enquanto o nobre Deputado Jean 

Oliveira vai fazer o parecer, eu só gostaria de fazer uma 

homenagem e dar os parabéns ao nosso Pastor Nelson 

Luchtenberg. 

No último final de semana, ele foi eleito Vice-

Presidente da CGADB, Convenções Gerais da Assembleia de 

Deus no Brasil. É o 5º ocupando esse o cargo aqui de toda a 

nossa região norte. 

Pastor Nelson Luchtenberg, que é o pastor-presidente 

da Igreja Assembleia de Deus do Estado, aliás, da capital, 

Porto Velho, e é também o Presidente da nossa Convenção 

Estadual aqui em Rondônia. Um homem muito honrado, pastor 

íntegro, comprometido realmente com a palavra de Deus e com 



a comunidade cristã, em especial com a nossa Igreja, à 

Igreja que eu pertenço, a Igreja Assembleia de Deus. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, 

Deputado Jean Oliveira. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Projeto de Lei 822/2025 do Poder 

Executivo/Mensagem 41/25, que “Dispõe sobre a concessão de 

subvenção econômica à Companhia de Águas e Esgotos de 

Rondônia – Caerd e autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeira, em 

favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado de 

Finanças – Sefin, e crédito adicional suplementar por 

anulação, em favor da unidade orçamentária Secretária de 

Estado de Desenvolvimento Econômico – Sedec, até o valor de 

R$ 34.517.091,36, e dá outras providências.”. 

Trata-se de uma transferência de recursos, autoriza a 

abrir de crédito suplementar para a Caerd, no valor de R$ 

34.517.091,36. O objetivo é fazer um aporte para pagamento 

de dívidas que ao longo da existência da Caerd foram 

surgindo. E aí esse valor ficou um montante muito alto, mas 

fruto de uma negociação bem sucedida pelo Governador, esse 

valor veio a diminuir em um percentual significativo. 

É necessário esse aporte na Companhia de Água e 

Esgotos para que exista uma Certidão Negativa, para que o 

Estado possa ficar adimplente. Portanto, somos de parecer 

favorável e nós pedimos aqui, além do parecer favorável, 

para que os parlamentares deem apoio nesse projeto. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Alguém para discutir 

o parecer? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer. 

Vamos agora à votação do projeto. Os deputados 

favoráveis, permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 822/2025. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 115/2025 DA MESA DIRETORA. Altera a redação do § 

7º ao artigo 1º da Resolução nº 601, de 10 de dezembro de 

2024, que “Regulamenta a concessão, o procedimento e a 

prestação de contas diárias no âmbito da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, revoga a Resolução nº 

486, de 18 de agosto de 2021, e dá outras providências.”  

Com emenda.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O projeto encontra-se 

sem parecer. Convido a Deputada Ieda Chaves, para proceder 

ao parecer em plenário.  

Convidar o Deputado Delegado Camargo para proceder ao 

parecer em plenário. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Projeto de Resolução 

115/2025, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera a 

redação do § 7º ao artigo 1º da Resolução nº 601, de 10 de 

dezembro de 2024, que “Regulamenta a concessão, o 



procedimento e a prestação de contas diárias no âmbito da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, revoga a 

Resolução nº 486, de 18 de agosto de 2021, e dá outras 

providências.”.” 

Senhor Presidente, trata-se de Projeto de Lei 

115/2025, cujo teor diz respeito à concessão de diária ao 

servidor lotado em Comissão permanente desta Casa que será 

autorizado pelo Presidente da Comissão limitado a dois 

servidores, desde que o trabalho a ser realizado esteja 

relacionado às atividades realizadas pela Comissão. 

Posteriormente o projeto conta também com uma Emenda, 

de autoria do Deputado Ezequiel Neiva, que no artigo 3º 

diz: “Excepcionalmente, o parlamentar que se deslocar em 

atividades inerentes ao exercício do mandato poderá ser 

acompanhado por até (2) dois servidores para viagem 

interestadual ou internacional, desde que justificada e 

devidamente comprovada a necessidade de assessoramento, 

ficando a cargo da Secretaria-Geral a análise de cada caso 

concreto.” 

Isto posto, por obedecer às normas regimentais de boa 

redação técnica e legislativa, meu parecer é favorável 

pelas Comissões.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado pelo 

parecer, nobre Deputado Delegado Camargo. Algum deputado 

gostaria de discutir o parecer? Esse projeto tem Emenda, 

tem que aprovar com Emenda.  

Algum deputado quer discutir o parecer?  

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Só uma questão de ordem, 

Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Concedida a questão 

de ordem.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – O meu parecer é com Emenda, 

para ficar registrado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito. Em votação. 

Os deputados favoráveis ao parecer permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Aprovado o parecer com Emenda.  

Em discussão o projeto. Não havendo, vamos à votação 

do Projeto de Resolução 115/2025, com Emenda. Deputados 

favoráveis, permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado o projeto, com Emenda. Vai ao 

Expediente.  

Quero aqui, em nome da servidora do nosso querido 

amigo, Deputado Ezequiel Neiva, nossa amiga Neuza, 

cumprimentar todos os servidores desta Casa que tanto nos 

auxiliam. Muito obrigado e parabéns pelo ótimo trabalho.  

Próxima matéria. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Não há mais 

matérias, Presidente, na Ordem do Dia.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Agora temos os Vetos 

da Deputada Drª Taíssa e do Deputado Luis do Hospital, 

gente! 

Encerrada a Ordem do Dia. Nada mais havendo a tratar, 

invocando a proteção de Deus e, antes de encerrar a 

presente Sessão, convoco Sessão Extraordinária para, em 

seguida, apreciar matérias em condições regimentais.  

Está encerrada a Sessão. 

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 19 horas e 11 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


